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“Žádný národ není malý, který 
si zachová viní v budoucnost ...“

Karel Čapek
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POČASÍ
Dnes má být střídaví oblačno 

s možností sněhových přeháněk. 
Teplota během dne se bude 
pohybovat okolo 20 stupňů. 
Severozápadní vítr má dosahovat 
rychlosti 6 až 12 mil v hodině.

Denní Hlasatel je zapojený do zpravodajská síti United Press International. — Denni Hlasatel is affiliated with the United Press International.

A. Solženicyn: Válka s Čínou
Autorem je pro mnohé nepříjemně 

pravdivý ruský novelista, který má za 
sebou kus velmi těžkého života a tedy 
zkušenosti, aby mohl hovořit o zemi, 
kterou miluje, ale jejíž ideologii 
neuznává.

Jde o jednu kapitolu z knihy dopisů, kterou adresuje 
Alexander Solženicyn představitelům Sovětského svazu. Je 
skutečně velmi zajímavé, jak pohlíží bývalý sovětský občan 
na válku s Čínou.

Doufám, že se nedopouštíte 
stejného omylu jako mnoho 
světových vládců před vámi - že 
nepočítáte s rozpoutáním vítězné 
bleskové války. Proti nám slojí 
země s téměř miliardou lidí, 
země, jaká ještě nikdy, co svět 
světem stojí, nevstoupila do 
války. Doba, která uplynula od 
roku 1949, nebyla zřejmě 
dostatečně dlouhá, aby její 
obyvatelé ztratili svou tradiční, 
velmi vysokou pracovitost - 
vyšší, než je dnes naše, svou 
houževnatost, svou poslušnost. 
Jsou pevně v moci totalitního 
režimu, který je neméně bdělý 
než náš. Její armáda a 
obyvatelstvo se hromadně 
nevzdají, ani když budou 
obklíčeny, ani když budou 
poraženy, jak by přikazoval 
západní zdravý rozum. Každý 
voják a každý občan bude 
bojovat do posledního náboje, 
bít se do posledního dechu. V té 
válce nebudeme mít spojence, v 
žádném případě takového, který 
by se velikostí rovnal Indii. 
Jistěže nepoužijete jako první 
jaderných zbraní - to by 
nenapravitelně poškodilo vaši 
pověst, kterou nemůžete 
přehlížet, a z praktického 
hlediska by to stejně nevedlo k 
rychlému vítězství. Je ještě 
nepravděpodobnější, že by k nim 
sáhla nukleárně slabší

nepřátelská strana. (Lidstvo 
vůbec je naštěstí schopno se z 
prostého pudu sebezáchovy 
zastavit na samém okraji zkázy. 
Tak jako se po první světové 
válce nikdo neopovážil použít 
chemických zbraní, tak po druhé 
světové válce, jak věřím, nikdo 
nesáhne k jaderným. Jejich 
veškeré nynější hromaděni, které 
stojí obrovské pemze, je tudíž 
nesmyslné a uspokojuje pouze 
vynálezce a generály, je však 
těžkým údělem pro země, které si 
vytkly být v přední řadě 
jaderných mocností. Skladované 
nukleární zbraně nebudou nikdy 
k užitku, v okamžiku, kdy 
konflikt vypukne, budou již 
zastaralé).

Jako konvenční válka bude 
tahle ze všech, které kdy lidstvo 
vedlo, nejdelší a nejkrvavější. Při 
nejmenšim jako vietnamská 
válka (již se bude v mnohém 
podobat) bude trvat alespoň 
deset až patnáct let a bude se 
mimochodem řečeno, vyvíjet 
téměř tak, jak předpověděl 
Amalrik, jehož jste za to určili k 
likvidaci, místo abyste ho přizvali 
do nejužšího kruhu poradců. 
Jestliže Rusko ztratilo v prvním 
světovém konfliktu půldruhého 
miliónu lidí a v druhém dvacet 
miliónů (Ipodle 
Chruščovových údajů), pak

Pokračování na str. 5.

Innsbruck-Rakousko: Rakouští 
horští vojáci pochodují dolů se 
sjezdovky pro lyžařky v Axan

Lyzan, nedaleko Innsbrucku, aby 
zkontrolovali sjezdovou dráhu, 
připravenou k započetí zimních

Oly mpijských her.

JE VESMÍR jediný kolosální
Vesmir tvoří miliardy galaxii, 

hvězdných systémů rozmanitého 
tvaru, oddělených od nás a od 
sebe navzájem nepředstavitelně 
velkými vzdálenostmi. Jediné 
zprávy o nich nám přináší světlo 
či přesněji řečeno 
elektromagnetické záření. 
Analýzou těchto vln získáváme 
informace o tvaru, velikosti a 
povaze “vysílače“, přičemž se 
většinou mlčky předpokládá, že^ 
světlo se za syé cesty, jež trvá 
často miliardy let, nijak 
nezměnilo. Pokud tento 
předpoklad opustíme, informuje 
nás světlo i o prostoru, jímž 
prošlo, zejména o magnetických 
plích, která nejsou snad vlastni 
jen jednotlivým nebeským

tělesům, ale prostupuji celý 
vesmír jako jedna ze základních 
vlastnosti.

Tomuto univerzálnímu 
magnetickému poli (jeho 
existenci teoreticky předpokládal 
už roku 1958 britský astronom 
Fred Hoyle, ale ještě před 
několika měsíci nemohla být 
nijak prokázána) by byla 
podřízena individuální pole 
galaxii a těm zase pole 
jednotlivých hvězd a jejich 
planet. Tuto hypotézu jakési 
hierarchie magnetických polí by 
však mohl vážně narušit objev 
hvězdy s mimořádně silným 
magnetismem.

Nejnovčjši astronomické 
poznatky přinášejí paradoxní

náznaky existence jak tohoto 
vesmírného magnetického pole, 
tak rušivého jevu v podobě 
mimořádně silného 
individuálního magnetu.

Světelné vlny kmitají normálně 
v libovolných oscilačnich 
rovinách. Když však projdou 
určitými látkami (například 
krystalem křemene), je jim 
vnucena jedna určitá oscilační 
rovina; světlo je “lineárně 
polarizováno“. Určité látky, 
například cukerné roztoky, 
mohou tuto polarizační rovinu 
stáčet; říkáme jim “opticky 
aktivní látky“.

Slavný anglický fyzik Michael 
Faraday zjistil roku 1845, že 
látkám lze dodat “optickou 
aktivitu“, tím, že je uvedeme do 
silného magnetického pole.

Pokračování na str. 9.
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strany. Stát Tamil Nadu byl 
jedním z posledních dvou států, 
který byl ovládán oposici. 
Posledním státem je Gujarat.

Las Palmas-Kanárské ostrovy
** Marocké jednotky za 

pomoci válečných letadel 
vyhnaly z území západní Sahary 
příslušníky levicové guerily 
Polisario. Marokánci přiznali, že 
při střetnutí s vojenskými 
jednotkami Alžíru, zajali asi sto 
alžírských vojáků. Marocká 
vláda neoznámila přesné číslo 
mrtvých a raněných, ale 
předpokládá se, že více jak 200 
Alžířanů bylo zabito a kolem 
šesti set jich bylo zraněno.

Londýn-Anglie
★ * Posádka sovětské 

protiponorkové lodi se vzbouřila. 
Stráž lodě se později Sovětům 
vzdala, když byla napadena 
vojenskými letadly a ponorkami 
a když hrozilo lodi potopení.

NADANÁ PORADKYNĚ
Jeii duševní síla je dar Boži. Tato nadaná 
poradkyně zodpoví všcchnv vaše otázky týkající 
se láskv. nemocí, obchodních záležitostí, 
manželství anebo zdraví Vaše návštěva bude 
mít pro vás velkou cenu. Poradv privátní a 
důvěrné. Hodinv: 9 ráno do 7 večer. West 
Town bus ku dveřím

1012 SO. OAK PARK AVE.
OAK PARK. 1LL.

846-9393
Mluvím českv.

Alamar-Kuba: Kanadský 
ministerský předseda Pirre 
Trudeau, při své návštěvě Kuby,

byl pozván jejim představitelem 
Fidelem Castro na prohlídku 
textilní továrny.

Johannesburg-Jižní Afrika
♦ *Z Johannesburgu bylo 

oznámeno, že minimálně tisíc 
bělochů se připojilo k bojům v 
Angole na strany pro-západního 
hnutí UNITA. Bylo současně 
oznámeno, že prozatím nejistý 
počet jihovietnamských 
uprchlíků se nechalo naverbovat 
pro boje v Angole. Jihovietnamci 
odejeli na vlastni žádost ze 
Spojených států amerických. 
Očekává se další příliv 
bělošských i černošských vojáků 
ještě v tomto týdnu. Placení 
vojáci přistávají v sousedním 
státě Zaira a nebo v Jižní Africe. 
Ještě v těchto dnech se také 
očekává plný útok na posice 
marxistického hnutí MPLA, 
které je podporováno Sovětským 
svazem a Kubou.

metrických tun zrna, ze 
Spojených států. Tímto stavem 
neúrody zcela pochopitelně 
utrpělo i zásobení krmivém pro 
dobytek a drůbež. Nastal 
současně drastický pokles v 
ekonomii a předpokládá se 
vysoké zdražení obilovin i masa a 
drůbeže.

New Delhi-Indie
*★ Centrální vláda Indiry 

Gandhiové rozpustila vládu 
jižního státu Tamil Nadu, který 
byl pod kontrolou oposiční

Enjoy Coo! CoEnh^
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RIEDL PRESCRIPTION
PHARMACY

3156 W. 26th St., Chicago. III. 60623 
Telefon Bishop 7-7550

TEPLE PAPUČE 
nízké - vysoké

MUŽSKÉ POLQBOTKY 
A PRACOVNÍ BOTY

-z Československa

Mach Shoe Dep
3720 West 26th Str.

81xm j

Vfe have your best 
interest at heart.

Give Heart Fund (^
American Heart Associalion \|/

TO®Ě SA0B®
& BaiOTM 

(JOHN a JAROSLAVA FOLTÝN, majitelé)
6312 WEST ČERMÁK ROAD, BERWYN, ILUNOIS, 

TELEFON 484-9798
vyrábíme výtečné salámy a uzeniny. Jks pH»r»- 
ycné dle vtarokrajského způsobu. Mrazená jídla. Bůsá Ml- 
katesni pochoutky, též importovaná jídla. Máme cpedalfty, které 
nenaleznete v celém kontinentu.

MÁME DEN NÉ CíBSTVÉ MASO A DBŮBEŽ.

Moskva-Sovětský svaz
*★ Ze Sovětského svazu bylo 

oznámeno, že sklizeň obilí v roce 
1975 byla vůbec snad nejhorší za 
posledních deset let. Bylo 
sklizeno toliko 140 milionů tun 
zrna, tedy o celých 75 milionů 
tun méně, než se předpokládalo.

Prozatím bylo prodá no 
xS«\ft^rm'íW. JM .milionů.

Cihak World Travel lne u 11 it 1 / i- i j 

NABÍZÍME VA^^^^^^ ceaty pa Sfdoýcb 

státech a Kanadě, na Hawali, Mexika, Karibské natřev?' ¿* 
Evropy, anebo kamkoliv ve světě. Vyřizujeme pozvání Vaikii 
příbuzných z Československa na návitěvu do USA. Pište nebo 
zavolejte do úřadovny:

CIHAK World Travel, lne.
6302 W. ČERMÁK RD., BERWYN, ILLINOIS «0402

Bláž* J. Ciháková, př*d.«dkyná

V prédmiti volejte: 7*6-*050 - v Chicagu 242-6110 
. ut
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Seattle, Wash. Paní Jeanette 
Erickson, presidentka klubu 
Elvis Presley, se dala 
vyfotografovat mezi více jak tisíci

darovali ledvinu, mívají "trvalý 
pocit uspokojení a radosti z 
dobrého skutku" a jejich vztahy k 
okolí se podstatné zteplí.

Ještě důležitější je podle dr. 
Blachlyho okolnost, že za válek a 
v jiných obdobích vyžadujících 
osobní oběti sebevražd ubývá; 
člověk pracuje pro společný cíl a 
jeho egoismus slábne. Aby se tato 
teorie mohla ověřit v praxi, 
navrhuje americký psychiatr 
zorganizovat spolupráci středisek 
pro transplantaci orgánů a 
institucí zabývajících se prevencí 
sebevražd. Tyto instituce 
poskytují zájemcům převážně 
psychiatrickou péči by 
upozorňovaly transplantační 
střediska na vhodné budoucí 
dárce. Za obvyklé dvou až 
tříměsíční čekací doby před 
operací by psychiatři mohli 
zkoumat dárcovy motivy a 
přesvědčit se. zda by mu 
darování orgánu prospělo. 
Výsledkem by podle dr. 
Blachlyho mělo být. že dárce 
získá “větší sebedůvěru, pocit 
vlastní důstojnosti a najde si zase 
místo mezi lidmi". Za starých 
časů zabíjeli při posvátných 
obřadech na znamení pokání 
krále, oblíbené syny a dcery, 
manželky a otroky. Jak kdysi 
napsal psychoanalytik Roger 
Money-Kyrle, dělalo se to také 
proto, že "darování života staví 
člověka naroveň bohům". 
Blachly je přesvědčen, že méně 
drastické oběti mohou mít týž 
blahodárný vliv.

Lék proti 
sebevraždě

Zdravý člověk, který si chce 
dobrovolně vzít život, a nemocný 
toužící po životě, ale odsouzený k 
smrti, protože mu selhal některý 
životně důležitý orgán, nemají 
zdánlivě mnoho společného. 
Psychiatr Paul H. Blachly z 
lékařské fakulty Oregonské 
university je však přesvědčen, že 
si mají navzájem co dát. 
Přimlouvá se za jakousi 
symbiózu těchto dvou lidí, za 
vzájemné sblížení, z něhož by 
potenciální sebevrah načerpal 
novou chuť do života tím, že by

druhému věnoval krev nebo 
nějaký orgán svého těla.

V odborném americkém 
časopisu Life-Threatening 
Behavior dr. Blachy napsal, že 
člověk toužící zničit své tělo by 
možná dosáhl jistého uspokojeni, 
kdyby mohl obětovat aspoň jeho 
část. Vzpomínal, jak asi dvacet 
lidi nabízelo své srdce presidentu 
Eisenhowerovi, když trpěl 
častými srdečními záchvaty; 
Blachly poznamenává, že takto 
jednají většinou lidé hledající 
nějaký způsob, jak odejit ze 
světa. Touha po smrti však 
zpravidla zmizí, jestliže dárce 
daruje orgán, jejž bezpodmínečně 
nepotřebuje k životu. Lidé, kteří

Opilá řídička
Elcanor

Gladdis z Forest Parku byla 
obžalována pro řízeni 
motorového vozidla v 
podnapilém stavu.

Podle policejní zprávy, žena 
couvala se svým autem přimo do 
druhého zaparkovaného vozu na 
7128 Čermákova třída v 
Berwynu, jehož majitelka Linda 
Mattis přivolala policii. Ale ani 
policie nemohla přimět pani 
Gladdis, aby couváni zastavila a 
proto musel sám strážník 
sáhnout do vozu a zastavit jeho 
motor. K pokutence pro řízení 
motorového vozidla pod vlivem 
alkoholu se přidružila ještě druhá 
pokutenka a to pro neopatrnou 
jízdu. Soud byl stanoven na 25. 
března t.r.

CMC
SAVINGS £ LOiN ASS'N.

3522 W. 26th STREIT, 
CHICAGO, ILL

Tel. LAwndale I-62ÖÖ 
o 

Vaše úspory pojištěny 
do $40,000 

• 
ROBERT I. VANĚK, 

president ist

maškarní mumraj

RÁZ: "MASOPUST DRŽÍME-NIC SE NEVADÍME...

za'bavni’ PROGRAM.

TANCE: Bláža Holubová.
Karnevalová taneční zábava. Volba nejlepší maskv večera.

HUDBA: G. KOLLARIC A JEHO KAPELA.

v “OLYMPIC ROOM" budovy OLYMPIC v dceru, Illinois 
(vchod z Čermákovy třídy).

Kuchyně a bar otevřeny od 7:00 hodin večer.

ZAČÁTEK V 8:00 HODIN VEČER.
VSTUPNE': S3.50.

Předprodej lístku v Bcrwvnu u p. F. Pancnera a 
u členu Klubu DOMOV.

- lx>

KLUB DOMOV Z N. S.Č. K. 
v sobotu 7. února 1976 

- pořádá -

Svatba ve vaší rodině? Snoubencům uděláte nej­
větší radost zadáním oznámky do Denního Hlasatele

NOVĚ! NEJVYSSI ÚROKOVĚ SAZBY!
u WESTERN NATIONAL BANK OF CICERO
5801 West Čermák Rd., Cicero, Illinois, tel. 6 5 6-2000

7m certifikát vkladu
4 ROKY ($1,000 MINIMUM)

1/P/0 v^m^mU^a Certifikáty vkladu, ":;L”r 

6 ’/2% Certifikát vkladu MOKU X PRES (BIM* MINLMVM) 

6% Certifikát vkladu I A/ .". KOK V (SI M* MINIMVM) 

6% Bankovní knížku čas. vklad Lľ;\ll.? ”X"T<^^ 

51/ J' Ranknvní knírka 40 l>M ,ss*® '»mmvm - přidat•/2 /0 DanKOVni KnlZKa ktmom»iiv obnos KDYKOLIV)

5% Prav, úspory na bankovní knižku UV."?

THE WESTERN NATIONAL BANK
vyplácí nejvyšSi úrok zákonem povolený.

VEL’MI DÔLEŽITÉ: 
JEDINÉ lietadlo priamo z Chicaga do 

BRATISLAVY odchodí 8. jula a návrat 
4. augusta.

Výhodné pre cestujúcich na Slovensko a na 
Moravu.

ACAPULCO - 7 nocí - od §329.00 
HAWAII -15 dni - od $510.00 
N ASSAU - 7 dní - od $365.00 

Ďalšie informácie dostanete od: 
Atlantic Travel Bureau 

5454 S. Kedzie Avenue
Chicago, Dl. 60632, tel. 436-1353 

alebo v našej odbočke na:
7034 West Čermák Road, Berwyn, III. 60402 

Tel. 795-4990, Michael Kaplan, majitel’

EnrnFl 0BLÍBENÝ DAREK =
«MM VAŠIM DRAHÝM.

DO ČESKOSLOVENSKA 1976
Přímé lety Chicago - Praha na PAN AM letadlech
□diety: 17. ČERVNA na 22 dní

4. ČERVENCE na 29 dní
18. Července na 36 dní 

Nový druh Charter zájezdů.
Nemusíte být členem organizaci. Každý se může přihlásit.

Na Vaše pozvání zařídíme rychle a přesně 
návštěvu Vašich příbuzných.
Veškeré informace obdržíte u

WEBER TRAVEL AGENCY
6805 WEST ČERMÁK ROAD, BERWYN 

ILLINOIS 60402
B! 2-1512 * H 9-1333

fotografiemi oblíbeného zpěváka 
a současně oznámila, že tento 
klub očekává likvidace.

 AMERICKÉ ZPRÁVY

DRAPERIE — ZÁCLONY — 
BEKY — PRIKRÝVKY — 

POLŠTÁŘE 2 ru»é kvsIHsI 
zhoit.

Z vašich peřin nebo vlny, vám ušije­
me deky s polštáře v Baši dílně. Máme 
sklad hotových dek a polštářů z pra* 

HERMINA ONDRUŠOVÁ
založila obchody roku 1936                 všech velikostech.

ííbNnDII^ Gftli 6533 w- CERMAK Road, 
BERWYN, ILLINOIS

Tri. 434-1700 '
ROUSE OF ONDRUS
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SUSENE HŘÍBKY S19.4Vlb

MACH IMPORTS 
3720 West 26th Str.

8lxm

Houb» !$7.981b
Václavky $3. 49 1b

Kmín $1.25 1b

Mák metem zdarma. 
KRUPKY

Londýn-Anglie: První žena v 
Anglii, která zahájila dražbu pru 
Sothebys, pro které pracuje 
bezmála dva roky. Slečna Libby

Howie, 24 létá vystudovala 
universitu v Cambridge a nabú< 
malby z 19 století. Čekali ho s otevřenou náručí a 

on počítal s otevřenou láhví!

4. DENNÍ HLASATEL 3. ÚNORA 1976

Help your Heart Fund

William Colby
odchází....

ŘÁD KLADNO č. 354Z.C.B.J.
Maric Formánkova, předsedkvnč 

Anna Vlasáková, tajemnice 
3x1

ROSE ŠIRMER

VÍTANÁ KUCHAŘSKÁ 
KNÍŽKA 

Národopisný kroužek Ú. M. S. 
vydal pečlivé připravenou 
kuchařskou knižku s bohatým 
obsahem vybraných předpisů 
chutných českých jídel, pečiva, 
masa a pod. Tato knížka, již 
druhé vydání, je nabízena 
zájemcům za pouhých S5.25, 
což zahrnuje zaslání poštou 
první třídy. Kniha je anglicky 
psaná a bude jisté vítána v 
domácnostech našich krajanů, 
kde déti již případně česky 
nečtou. Objednávky možno 
zasílat přímo na FOLKLÓRE 
CIRCLE OF U. M.S. .4142 
W. 26. St., Chicago, 111. 
60623.

Ředitel CIA, pan William E. 
Colby, po 30 letech práce pro 
CIA se definitivně rozloučil se 
svými kolegy, když předtím 
uvítal svého nástupce George 
Bushe. Colby sloužil své vlasti 
rád a sloužil poctivě. Od roku 
1973 vedl tuto agenturu a věřil, že 
ji vede dobře. Rozhodně sledoval 
celou tu dobu toliko zájem své 
vlasti a chránil svou vlast před 
nepřítelem.

Než Colby opustil budovu 
CIA, upozornil, že dnes je doba 
velmi zlá a velmi nebezpečná. 
Sovětský svaz spoléhá právě na 
to, že dnešní CIA je 
degradována, že její pověst 
utrpěla a že bude mnohem 
snadněji postupovat ve svých 
expansivnich záměrech, než 
tomu bylo až doposud. Sovětský 
svaz si uvědomil tu skutečnost, že 
po debaklu ve Vietnamu, je zde 
předpoklad, že kdykoliv spustí 
povyk v pravý čas a na pravém 
místě dojde k dalším debaklům, 
ze kterých může mít očividný 
zisk. Proto dnes Sovětský svaz 
postupuje plánovitě, se vši 
drzosti v Angole. V Angole je 
dnes minimálně 400 sovětských 
poradců, pro-sovětské hnutí bylo 
vybaveno nejlepšimi zbraněmi, 
hnutí má k disposici 40 válečných 
letadel typu C-141, ale právě tak 
je k disposici i sovětské 
námořnictvo. Válečné lodě se sice 
vzdálily z angolských přístavů, 
jen proto, že na cestě jsou 
mnohem účinnější' válečné 
křižníky. Sověti jsou přesvědčeni, 
že Spojené státy americké budou 
se obávat porušit sovětsko- 
americkou dohodu a proto 
nebudou mít v bojích v Angole 
naprosto žádnou konkurenci.

Pan Colby připoměl rok 1930, 
kdy byli Američané přesvědčeni, 
že prostě nebezpečí pro ně 
neexistuje. Bojovalo se, ale 
bojovalo se daleko. Když si 
Amerika uvědomila, že tomu tak 
není, bylo už pozdě. Skoro pozdě 
bylo ve II. světové válce. Po válce 
byly vážné důvody ke strachu, že 
Fidel Castro zkomunisuje celou 
jižní Ameriku. Tehdy to byla 
americká CIA. která tento záměr 
překazila. Skoro ve všech 
případech přicházela CIA právě 
včas se svými informacemi, které 
pomáhaly potom v budoucí 
strategii.

CIA se dopustila chyb, každý 
se dopuští chyb, ale svoje chyby 
CIA mnohokrát svými úspěchy 
nahradila. Nakonec vždy 
prokázala služby svému lidu a 
vlasti.

Potom William Colby varoval, 
aby americký kongres se nikdy 
nenechal uchlácholit radou, že 
Amerika není a nebude v 
nebezpečí. Amerika je v 
nebezpečí' vlastně už dnes a to ve 
velikém nebezpečí a až si toto 
nebezpečí skutečně uvědomí, 
bude už opravdu pozdě.

v sobotu 31. ledna 197b. Pohřeb 
bude dnes v úterý 3. února 1976 v 
11:00 hod. dopol. z kaple Čermák 
Home for Funerals. 5842 W. Čermák 
Road na Ccskv národní hřbitov.

Pozůstalé rodině vyslovujeme hlu­
bokou soustrast.

Colorado Springs, Colo. Paní 
Donna Sizensky a paní Carma 
Peterson, se synem Kevinem, se 
zúčastnili tiskové konference, 
aby zdůraznili neužitečnost 
Brigády 76. Tato Brigada 
naverbovala několik mužů *z 
toto jaro do Wiesbaden, Západní 
Německo. Mezi jinými tam 
odjedou i manželé obou žen a 
svoje rodiny zanechají ve

Spojených státech. Tyto dvě 
ženy, byly mezi mnoha dalšími, 
kteié vyslovily nesouhlas s tinito 
rozhodnutím a prohlásily, toto 
rozhodnuti vyšších představitelů 
za docela zbytečné a neúčinné. 
Kolik jen žen a dětí zůstane zde 
zase osamoceno a to jen proto, že 
jejich muži musí poslechnout 
nařízení.

TUZEX
Neivhodnější dárek pro každou 
příležitost - zvláště k Vánocům • 
pro Vaše příbuzné a známé v 
Československu iest TUZEX 
dárkový poukaz, voucher nebo 
balíček.

Ryciľ- ■ spolehlivě eahdi:

HEGER 
Tra vel Bureau, 

lne.
6118 West Čermák Road 

Cicero. lili nok 60650
Chicago • Předměstí 
Tel. 242-3590 863-4774

SLUŽBA NAŠIM 
ČTENÁŘŮM

Upozorňujeme naše čtená­
ře, že pokud si přejí 
zakoupiti více výtisků Denní­
ho a Nedělního Hlasatele, je 
tento pro jejich potřebu k 
dostání ve známém krajan­
ském obchodě u

F. PANCNER
6514 West Čermák Road

Berwvn, Ili. 60402
* * *

WAGNERS
CARY - GROVE 
FUNERAL HOME

CAL?, ILLINOIS 
«ÄVU.’O PCX EIYx^ Ok^YX 

AND CAHY. ILL.

JOHH T. eiHRÁSTKA
MEMORIÁL CHAPEĽS

V té neibolestněiši době naleznete útěchy a potěšeni * naši 
odborné a poctivé výpravě pohřbu svých drahých zesnulých 
Naše prostorné kaple isou uznávány všeobecné u. na krásnější, 
naše služby za nejdůstoinější. za ceny nálev naší. - Uctěte 
památku drahých zesnulých, svěřte ie-naši peci

Majitelka: Mrs. JOHN T. CHRASTA
Licenaed Funend Directcri

Antonín GAVENDA Goofpt A. WILL

€301-05 WEST ČERMÁK ROAO, BERWYI
OLympic 2-1023 STanUy 8-8243 BMMp 2-2^6,

ČERMÁK POHŘEBNÍ ÚSTAV
NEJSTARSi ČESKÝ POHŘEBNÍ ZÁVOD 

V CHICAGU A OKOLÍ

5842-44 WEST ČERMÁK ROAD, CICERO

Založený r. 1880 Tel. OLympie 2-0243

WILLIAM J. SEDLÁČEK «

HITZEMAN 
FUNERAL HOME 

ins W. Mill ST, CHICAGO 
u. i-Mn - >-sw 

*137-45 WEST 3IU STREET 
BROOKFIELD

MU Siw*

TELEFONICKY

WASHINGTONU
Řídí 

M. NEUMANN

Z

UMRTI A SOUSTRAST
Oznamujeme všem élenum. ze 

zemřela milá naše sestra

^^xA i ^

^76-19^ '



A. SOLŽENICYN: VÁLKA S ČÍNOU
Pokračováni se str. 1.

válka s Čínou nás bude stát 
přinejmenším šedesát miliónů 
hlav a to těch nejlepších, jak 
tomu bývá při každém válčeni, 
všichni ti nejlepší, mravně 
nejvyspělejší přijdou v něm jistě o 
život. Pokud jde o ruský lid, 
bude vyvrácen náš poslední 
kořen a dovršeno tak postupné 
vykořeňování, jež začalo v 17. 
století vyhlazením 
staroobřadníků, pokračovalo za 
Petra a pak ještě mnohokrát - to 
ale též nebudu ve svém dopise 
rozvádět - a které nyní skonči. Po 
této válce přestane ruský lid 
prakticky existovat na planetě. 
Už to bude naprostá válečná 
porážka, aniž bereme v úvahu 
další důsledky (většinou 
bezútěšné, a to, jak chápete, i pro 
vaši moc). Člověku krvácí srdce 
při pomyšlení, jak naši mladí a s 
nimi všichni ti nejlepší ze střední 
generace pochoduji a jedou na 
jistou smrt ve válce. V jaké? Ve 
válce ideologické. A za co? 
Hlavně za mrtvou ideologii. 
Myslím, že ani vy nejste s to vzít 
na sebe tak strašlivou 
odpovědnost!

Hluboký soucit vzbuzují také 
prostí Číňané, protože budou 
naprosto bezmocnými obětmi 
oné války. Jsou sevřeni v leštích 
tak, že nejen nemohou svůj osud 
změnit nebo o něm diskutovat, 
ale dokonce ani hnout brvou.

Při současném tempu vývoje je 
tato děsivá budoucnost už za 
dveřmi a těžce doléhá na nás, 
bytosti dneška - na ty, kteří mají 
moc a sílu ovlivňovat, i na ty, 
jimž zbyl jen hlas, aby křičeli: 
taková válka nesmi vůbec být, k 
takové válce vůbec nesmi dojit! 
Nesmime si klást za úkol vyhrát 
to válečné měření sil, neboť v 
něm nikdo nemůže být vítězem, 
nýbrž - vyhnout se mu!

Myslím, že vidím východisko. 
A proto jsem se dnes rozhodl 
napsat tento dopis.

Jaké důvody mluví pro válku? 
Jsou dva a začneme tím druhým - 
dynamickým tlakem miliardy 
Číňanů na naše dosud nevyužitá 
sibiřská území - ne na pruh země, 
o který se podle starých smluv 
přeme, ale na celou Sibiř, kterou

jsme pro samý spěch s velkými 
sociálními a kosmickými 
změnami nestačili zvládnout - se 
stoupající všeobecnou 
přelidnčnosti Země bude tento 
tlak sílit. Avšak prvním důvodem 
pro hrozící konflikt, důvodem 
daleko aktuálnějším, vážnějším, 
který neposkytuje žádného 
východiska, je - ideologie. 
Nepřekvapuje nás to: nebylo 
krutějších válek a střetnutí v 
celých dějinách nad ty, k nimž 
zavdaly příčinu ideologické (a žel 
též náboženské) rozpory. Už 
patnáct let se táhne mezi vámi a 
čínskými vůdci spor o to, kdo 
věrněji chápe, vykládá a dále 
rozviji učení Otců Pokrokového 
Světového Názoru. A kromě 
konfrontace mezi našimi státy se 
přiostřuje i toto globální 
soupeření o nárok na jediný 
pravý výklad komunistického 
učeni a na vedení všech národů 
světa v jeho duchu.

A jak si to představujete? Že 
vypukne válka a obě bojující 
strany ponesou čistotu své 
ideologie na praporech? A že 
šedesát miliónů našich 
spoluobčanů se dá pobít proto, 
že svátá pravda je psána na 
straně 533 Leninova díla, a ne na 
straně 335, jak tvrdí náš soupeř? 
Za tohle padnou opravdu jen ti z 
nejpřednějších řad...

Když vypukla válka s 
Hitlerem, Stalin, který toho tolik 
zanedbal a tolik pokazil ve 
válečných přípravách, 
nezanedbal tento ideologický 
aspekt. Ačkoli se ideologické 
důvody pro onu válku zdály 
nespornější' než ty, před nimiž 
stojíte vy (válka se vedla proti 
ideologii po vnější stránce 
naprosto protichůdné) - Stalin se 
již v prvních válečných dnech 
neopřel o prohnilou, zchátralou 
ideologii, ale poslušen rozumu ji 
odmítl, skoro se o ni ani nezmínil 
a místo ni rozvinul starý ruský 
prapor, trochu i pravoslavnou 
korouhev - a zvítězili jsme! 
(Teprve ke konci války a po 
vítězství se Pokrokové Učení 
opět vytáhlo na denní světlo a 
zbavilo pachu naftalinu).

Cožpak si opravdu myslíte, že 
při srážce podobných,

příbuzných ideologii, lišících se 
pouze v odstínech, nebudete i vy 
přinuceni okolnostmi provést 
tutéž změnu kursu? Jenže to už 
bude pozdě, a v atmosféře 
válečného napětí i velmi obtížné.

Oč moudřejší by bylo udělat 
ten obrat preventivně již dnes! Je­
li nevyhnutelné udělat jej tak 
jako tak pro válku, nebylo by 
tedy rozumnější odhodlat se k 
němu zavčas - abychom se víbec 
válčeni vyhnuli?

Ponechme jim tu ideologii Ať 
se jí čínští předáci nějakou chvíli 
pyšní! Za to budou muset vzít na 
svá bedra veškeré břímě 
nesplnitelných mezinárodních 
závazků, úpět pod jeho tíhou, 
vléci se s ním, vychovávat lidstvo 
a platit účty za všechny absurdní 
ekonomické systémy, (jen Kuba 
stojí denně milion rublů), 
podporovat teroristy a patryzány 
jižních světadílů.

Tak zmizí hlavni nesmiřitelný 
rozpor mezi námi a jimi, 
odpadne řada příčin dnešní 
řevnivosti a rivality na celém 
světě - a válečný konflikt se tím 
nadlouho oddálí a třeba k němu 
vůbec nikdy nedojde.

Podívejme se na věc bez 
předpojatosti: temná bouře 
pokrokové ideologie se k nám 
přihnala ze Západu koncem 
minulého století a značně 
rozdrásala a zpustošila naši duši; 
žene-li se nyní dál na Východ - ať 
se tam žene, nebraňme ji v tom! 
(To neznamená, že bych Číně 
přál duchovní zkázu Věřím, že se 
náš národ z této nemoci brzy 
pozdraví a časem i národ čínský - 
doufám, že nebude ještě příliš 
pozdě na záchranu obou zemí a 
všeho lidstva. Avšak po všem, co 
jsme museli prodělat, máme dosti 
starosti jak spasit náš národ).

Ideologické tahanice se 
rozplynou a k sovětsko-činské 
válce podle všeho vůbec nedojde. 
A jestliže ve vzdálené 
budoucnosti přece jen vypukne, 
bude mít skutečně defenzívni 
charakter a bude vpravdě 
vlastenecká. Nepřichází v úvahu, 
abychom se koncem 20. století 
vzdali území Sibiře. Avšak vzdát 
se ideologie - to by pro nás 
znamenalo jen úlevu a ozdravění.

-1972- 4. ÚNORA -1976-

VZPOMÍNKA
S nehynoucí láskou vzpomínáme na Tebe, drahá a zlatá 

naše maminko a babičko

ROSE KUČERA
V našem srdci budeš žít od dneška a za měsíc, 
za měsíc a za sto roků, hubiček máš bez. rozpočtu. 
Vždvť bez Tebe nic není, jen Tvůj pohled upřímný.

Vroucné Tč milujeme jako vždycky: -
FRANK KUČERA, manžel; dcery EVELYN VELDMAN a ROSE RALPH 
s manželem FRANK; vnoučata SHARON SALCIDO s manželem JOSEPH 
a KAREN RALPH; pravnoučata JOSEPH SALCIDO a ROBERT SALCI­
DO; sestra ANNA LEDVINA a bratr GEORGE SOUKUP.
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Zemřel
J.P.Drahovzal 
ze ZČBJ.

JARDA P. DRAHOVZAL

Před uzávěrkou našeho listu se 
dovídáme, že v Cedar Rapids 
zemřel v neděli v 9:00 hod. 
dopoledne výkonný 
tajemník Západní česko-bratrské 
jednoty, bratr Jarda P. 
Drahovzal.

Podrobnosti budou uvedeny 
později.

Ve vyšetřování 
vraždy děvčete 
se pokračuje
Střípky kolem vraždy 16ti 

letěno děvčete v západním 
předměstí se slepují.

V souvislosti s vraždou 16ti letě 
Pamely Maurer, 7628 Butterfield

Ct.,Woodridge. žákyně vyšší 
školy v Downers Grove, jejíž tělo 
bylo nalezeno podél cesty v Lisle, 
lil. jsou vyslýcháni dva 17ti letí 
chlapci, kteří budou předvoláni 
také před velkou porotu v okrese 
Du Page. Předvolán bude rovněž 
i 27mi letý muž. který v případě 
je rovněž zapleten. Jména 
chlapců ani mladého muže 
nejsou uvedena. Hoši i za tím 
účelem již vzali na pomoc 
právníka, který je zastupuje.

Vyšetřováním se zjistilo, že 
Pamela byla před tím než zmizela, 
v domé u svých přátel, který 
opustila okolo 9:30 hod. večer 12. 
ledna t.r. a podle udání se chtěla 
ještě zastavit v blízké veřejné 
prádelně, aby si tam v automatě 
koupila něco k piti a tam prý 
vyšetřování prozatím konči.

ÚMRTÍ A SOUSTRAST
Oznamujeme všem krajanům a 

krajankám, že zemřela milá naše 
krajanka

ROSE ŠIRMER

v sobotu 31. ledna 1976. Pohřeb 
bude dnes v úterý 3. února 1976 v 
11:00 hod. dopol. z kaple Čermák 
Home for Funeral, 5842 W. Čermák 
Road na Český národní hřbitov.

Ve chvílích nezměrného zármutku 
nad ztrátou milované bytosti vyslovuje 
mc pozůstalým hlubokou soustrast.

KLUB KLADNO A OKOLÍ 
Tony WALTpR, předseda 
Anna VLASAK, tajemnice

S chloubou předvádí veřejnosti nově postavené

Pres. Beneš a Gen. Štefánik křídla 
MASARYKOVAMAUSOLEA

ZAJIŠTĚNI - pro všechny věk v • postavené z nejlepšího materiálu, 
který vzdoruje počasí. Dostatečné zdroje k udrženi krvpt.

POMNÍKY NA PRODEJ ■ VZORKY V KANCELÁŘI HŘBITOVA

nalézající se uvnitř hřbitova, obklopeného akry 
posvátného hřbitovního pozemku.

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV
HŘBITOV - MAUSOLEUM - KREMATORIUM 

5255 N. Pulaski, Chicago, Dl. 60630 
539-8442 788-8442

Noworul Memorial Chapels
2658 S. Central Park Ave. T«Wh 762-2233

Doma mluv se svými 
dětmi jen česky!
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LÉKAŘ VÁM RADÍ

Srdeční infarkt
Jako každý jiný orgán, musí se 

i srdce živit, jinak by nemohlo 
pracovat. Do srdečního svalu se 
přivádí věnčitými tepnami kyslík 
a živné látky. Tepny se postupně 
děli na vlásečnice, jejichž stěnami 
postupuje kyslík a živiny do 
buněk srdečního svalu. Jestliže je 
proud krve přerušen v některé 
části věnčité tepny, je tato část 
srdečního svalu zbavena přívodu 
krve a mluvíme o její ischemii. Z 
nedostatku kyslíku a živných 
látek se tento kousek svalu 
přestane rytmicky stahovat. Trvá- 
li ischemie několik hodin, pak z 
nedostatku živin a kyslíku i s 
nahromadění odpadových 
produktů látkové přeměny 
svalové buňky zahynou a místo 
svalu se vytvoří vazivová jizva. 
Tomuto pochodu říkáme infarkt 
srdečního svalu.

Nejčastější příčinou ucpání 
věnčité tepny je aterosklcróza. Je 
to dlouhodobá metabolická 
porucha, při níž se ve stěně tepen 
hromadí vazivo a tuk. Stěna 
postupně tvrdne a její průřez se 
zužuje, až se někdy úplně uzavře. 
Avšak ne každý člověk s 
aterosklerózou věnčitých tepen 
dostane infarkt. Právě naopak. 
Lze říci, že ze sta dospělých 
mužů ve středním věku to nebude 
za rok víc než jeden nebo dva.

Na bolest reaguje každý různě, 
muži jsou často citlivější než 
ženy. Akutní infarkt ovšem 
nemusí být vždycky bolestivý. 
Pacienta přepadne náhlá 
nevolnost, dušnost a pokles 
krevního tlaku; je unavený a 
někdy omdlí. Také jsou známy 
případy, kdy se na infarkt přijde 
při nahodilé prohlídce a při 
vyšetření.

Strach a panika dovedou 
rozklepat nohy a rozbušit srdce i 
zdravému člověku. Natož pak 
tomu, kdo najednou dostane 
bolest a další potíže ukazuji na 
infarkt. Co má dělat? Posadit se a 
požádat toho, kdo je v blízkosti, 
aby zavolal lékaře. Než lékař 
přijde, měli by se všichni v okolí 
pacienta postarat o jeho i své 
vlastní uklidnění. A jak si zařídit 
život po infarktu?

Nemocný se musí naučit se 
svým infarktem žít. Jednou 
zhojená jizva drží právě tak 
pevně jako dobře zhojená 
zlomenina. Hlavní je zabránit 
postupu základního onemocněni. 
A v tom může nemocný pro sebe 
udělat víc než lékař, který mu 
může jen poradit. V podstatě jde 
o to, naučit se žit úměrně k věku, 
k fyzickým možnostem a k 
výkonnosti srdce. Člověk po 
infarktu může vykonávat většinu 
prací, musí si však uvědomit, že 
mu není dvacet, musí se se svým 
srdcem sžít, naučit se mu 
naslouchat a poslouchat je, ale 
také je trénovat. V některých 
případech je ovšem nutné 
přeškolit se na vhodnější druh 
práce.

Jak vznikají války
Pepík položil tatínkovi 

podivnou otázku:
“Tati. jak vznikají války?"
Táta se poškrábal za uchem a z 

široka začal vysvětlovat:
"To máš tak: dejme tomu, že 

Amerika má spor s Británií...."
"Amerika nemá s Británií 

žádný spor ..." nevrle řekla 
matka.

"Kdo ti říká, že má spor? To je 
jen příklad ..." děl otec.

"Nesmyslný přiklad ..." 
odsekla matka.

"Prosím tě. nemíchej se do 
toho! Říkám, že je to příklad!"

"A já říkám, že je to holý 
nesmysl!" stojí na svém matka.

“Raději mlc, nebo mně zase 
rozčílíš ..." vyrazil zlobně otec.

Pepík rázem pochopil, jak 
vznikají války a klidně řekl:

"Děkuji vám, tatínku i 
maminko, že jste mi to tak hezky 
názorně vysvětlili, jak války 
vznikají." - Doč.

STOLETÍ JEDNOTY Č.S.A.
DÉJINY JEDNOTY

ČESKOSLOVENSKÝCH SPOLKŮ

V AMERICE

Napsal

JOSEF MARTÍNEK

Souběžně s jubilejní akci publicitní postupovala činnost agitační. Pro 
celé čtyřleté období do příštího, jubilejního sjezdu v roce 1954 byl 
agitačním výborem připraven plán výročních soutěží členských, jakož i 
jubilejní soutěže pro celé období 1951-1954. Výborně se v této soutěži 
uplatnily Ústřední agitační výbory, které se osvědčily po té stránce 
mnohem pružnější než tradiční forma velkořádová, v kteréž působnost 
agitační zatlačována byla do pozadí namnoze záležitostmi místními. Vý­
sledkem těchto soutěží byl opětný vzrůst členstva, jehož počet stoupl 
z 44,662 v roce 1950 na 47,146 v roce 1954 a jednota vykazovala pozvolný 
sice, ale za to stálý a pravidelný rozmach, zjev tím pozoruhodnější, že v té 
době celá třetina bratrských a sesterských jednot, složených z přistěho- 
valeckého živlu přes vládnoucí v té době prosperitu podléhala již stálé 
stagnaci, přirozenému důsledku vymírání přistěhovalců.

Anglické řády

Také v této době pokračováno bylo v pořádání výročních valných 
hromad řádů s anglickou řečí jednací. Počet anglických řádů sice ne­
vzrostl, ježto několik slabších se spojilo se silnějšími, k nimž připojeny 
i zbytky vymírá jících starých řádů českých, ale vzrostly počtem členstva. 
Generační přesun význačně byl demonstrován skutečností, že anglické 
řády zaujaly první místo mezi největšími řády jednoty. V popředí nej­
větších řádů v jednotě stály v jubilejním roce 1954 tyto anglické řády:

Westmoreland, číslo 171, v Mount Pleasant, Pennsylvania, se 726 
členy (479 dospělých a 247 dítek). -

T. A. Edison, číslo 375, v Ciceru, Illinois, se 669 členy (442 dospělých 
a 227 dítek).

Junior American Czechs, číslo 388, v Cedar Rapids, Iowa, se 570 
členy (411 dospělých a 159 dítek).

Naproti tomu největší staré řády české byly:

Prokop Velký, číslo 137, v Cedar Rapids, Iowa, se 435 členy (347 
dospělých a 88 dítek). _ __

Chcete udělat radost?
Má-li někdo z Vaší rodiny narozeniny,- výročí 

a jiné osobní jubileum a chcete-li svému příbuzné­
mu anebo příteli udělat radost — předplaťte mu 
DENNÍ HLASATEL.

Nejen, že tímto způsobem uděláte radost, ale 
také pomůžete čs. tisku nejen ve Spojených státech, 
ale i v Kanadě a v Jižní Americe.

Zde odstřihněte a zaálete na adresu:

DENNÍ HLASATEL, 
IMS W. 18th SL, Chic*to, IU. 0060*

Tímto předplácím Denní Hlasatel — Hlasatel, 
(nehodící škrtněte) a v příloze zasílám mocey 
order anebo chek na částku.............................

Adresa pro budoucího odběratel« i

Jméno .................................................................................

Číslo domu a ulice...........................................................

Město.........................stát................... zip code...........

Keep 
the spirit of 
1776 ringing.

Take stock in America. 
Buy U.S. Savings Bonds.

Jste tvým původem 
Cech nebo Slovák? 
Když ano, pak Vás prosíme, 
podpořte tento časopis!

Proč z nemocných 
aterosklerózou věnčitých tepen 
dostane infarkt jen některý, 
zatímco jiný ne? Především záleží 
na stupni poškozeni věnčitých 
tepen aterosklerózou. Čím je 
porucha závadnější, tím je větší 
pravděpodobnost ucpání tepny a 
vzniku infarktu. Celý pochod lze 
ovšem zpomalit nebo naopak 
uspíšit. Dnes nás zajímá, co tento 
vývoj urychluje. Víme, že je to 
neúměrně mnoho kalorií, zvláště 
tuku a uhlohydrátů, ve srovnáni s 
tím, kolik jich tělo k uhrazeni 
vydané energie potřebuje.

K tomu se přidává nedostatek 
tělesného pohybu, kouřeni, trvalé 
psychické přetížení a starosti. 
Člověk se může dostat do krizové 
situace tím, že je postaven před 
naléhavý úkol, před 
zodpovědnou práci, především 
takovou, k niž mu nestačí 
schopnosti a on si to nechce 
přiznat.

Subjektivní potíže a projevy 
choroby záleží na místě ucpání 
tepny, na rychlosti, s jakou 
vzniká, na věku postiženého i na 
tom, jak vypadají ostatní věnčité 
tepny. Není proto infarkt jako 
infarkt, i když některé příznaky 
jsou společné. Nejčastější a 
nejtypičtější je tísnivá, pálivá, 
řezavá bolest za hrudní kostí. Ne 
tedy pícháni u hrotu srdce. Bolest 
často stoupá do krku a do dolni 
čelisti, takže vzniká škrtivý pocit. 
Jindy se šiří do levé paže nebo do 
zad mezi lopatky. U typického 
infarktu trvá dlouho, i když 
nemocný v klidu sedí nebo leží.



Bílá Hora, číslo 189, v Chicagu, se 381 členy (262 dospělých 
a 119 dítek).

Jungman, číslo 77, v Chicagu, Illinois, se 343 členy (274 dospělých 
a 69 dítek).

XV. Get-Together of the English-Speaking Lodges C. S. A. pořádán 
byl ve dnech 17. až 19. srpna 1951 v New Yorku. Předsedal mu bratr 
Vincent Cavataio, místopředsedkou zvolena sestra Kay Virga, tajemnici 
sestra Ludmila Yochmanová, výpomocnou tajemnicí sestra Laura Kun- 
dratisová a pokladníkem bratr Frant. Vesecký. Byla to dosud největší 
valná hromada, neboť zúčastnilo se jí 100 zástupců a 21 hostí. Na tomtó 
shromáždění byla opět manifestačním způsobem potvrzena protikomu­
nistická resoluce, přijatá valnou hromadou mladých v roce 1950 a 
jednomyslně schválená XXIV. sjezdem jednoty. Pojednáno o rituálu, 
jímž se valné hromady mladých zabývaly pravidelně s tak živou účastí 
jako kdysi sjezdy jednoty v minulém století: zejména probírána otázka 
dvou forem rituálu, úplného při slavnostních příležitostech a zkráceného 
kde čas a místnost použití úplné formy nedovolují. Zamítnut byl velkou 
většinou návrh, aby valné hromady konaly se pouze jednou za dva roky. 
A odporučeno, aby výkonný výbor opatřoval pojištění řádových úředníků 
proti přepadům.

XVI. Gei-Togeiher konán v Pittsburghu 22. a 23. srpna 1952. Před­
sedal mu bratr Paul Hatten, místopředsedou zvolen bratr Jerry Bořek, 
tajemníky bratr Charles W. Bašti a sestra Ludmila Yochmanová, po­
kladníkem bratr Karel Binder. Této valné hromady zúčastnilo se 78 
zástupců a 29 hostí. Provedena na ní čilá diskuse o činnosti sportovní, 
jež se rozrostla tak, že na příklad v Chicagu a okolí existovalo neméně 
než jedenáct skupin a lig různých odvětví sportovních a odporučeno, aby 
konány byly mezistátní závody i v jiných disciplinách sportovních, nejen 
v kuželkářství, kde se staly již zjevem pravidelným; zvláště kladen důraz 
na rozvití sportu golfového. Též odporučeno, aby Velkořády a Ústřední • 
organisační výbory ustanovily ředitele sportovní činnosti v příslušných 
obvodech a aby organisovány byly sportovní ligy dětské. I na této valné 
hromadě přednesen návrh na pořádání Get-Togethers v období dvou­
letém, ale i tu byl zamítnut.

XVII. Gei-Togeiher pořádán byl v St. Louisu, Michigan, ve dnech 
25. a 26. srpna 1953 za účasti 70 zástupců. Předsedou zvolen bratr Frant. 
J. Čížek, místopředsedou bratr Edward Bednařík, tajemnicemi sestry 
Marie Lee Čížková a Ludmila Yochmanová. I na tomto shromážděni 
obšírně diskutována otázka rituálu a odporučovaných dvou forem obřad­
ních při uvádění nových členů. Nejvíce času pak po přednesených 
referátech věnováno přípravám na hlavní jubilejní oslavy století jednoty 
v roce 1954, hlavně národní pouti do St. Louisu, Missouri, a účasti čet 
uváděcích na této slavnosti.

V tomto období konány pravidelně výroční kuželkářské mezistátní 
závody, zvané kuželkářské kongresy a to IV. kongres 21. a 22. dubna 
1951 v Detroit, Michigan; V. kongres 19. a 20. dubna v roce 1952 v 
Clevelandu; VI. kongres 25. a 26. dubna roku 1953 v St. Louisu a VII. 
1. a 2. května 1954 v Chicagu. Účastnilo se jich 80 až 90 čet s 300 až 400 
členy a jako výroční valné hromady byly výbornou příležitostí k osob­
nímu’seznámení se mladých pracovníků v jednotě ze všech částí země.

Všechny tyto valné hromady obeslány byly členy Výkonného výboru 
jednoty, jimž poskytovaly neocenitelnou příležitost k pravidelnému obe­
známení se s myšlenkovým prouděním, s tužbami i náladami mladšího 
členstva.

Součinnost s americkým fraternalismem

Součinnost jednoty s ostatními složkami amerického fraternalismu se 
v této době znamenitě prohloubila, zejména utužen styk s National 
Fraternal Congress, hlavní jejich ústřednou, ve které bylo v roce 1954 
sdruženo 106 ze 180 bratrských a sesterských jednot. Výkonný výbor 
obesílal jak sjezdy N. F. C. tak sjezdy některých jeho státních odboček. 
V roce 1952 zvolen byl bratr Václav V. Krákora, tajemník jednoty, před­
sedou státního odboru N. F. C. v Illinois a na národním sjezdu National 
Fraternal Congress, pořádaném 26. září 1953 v Dallas, Texas, bratr 
Krákora v uznání významu stého výročí založení Č. S. A., nejstarší složky 
N. F. C., zvolen byl členem výkonného výboru této hlavní ústřední orga- 
nisace amerických fraiernalisiů. A sjezd státních odboček N. F. C. taktéž 
v Dallas konaný, poslal jednotě Č. S. A. k vzácnému jubileu srdečnou 
zdravici.

Ztráty osobní
Na sklonku svého prvního století jednota ztratila několik vynikajících 

členů, význačných pracovníků v jednotě i v krajanském životě nebo 
významných činitelů v americkém životě veřejném.
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Záhada tuleního
ostrova
U kalifornského pobřeží na Jih 

od San Františka je kousek rdje, 
kam nesmi vkročit žádný 
zvědavec, aby jen neznesvětil.

Roku 1948 zhasl maják na 
Novoročním ostrově a pobřežní 
stráž se odstěhovala. Takřka přes 
noc se tu však ukázali noví 
zájemci: tuleni. Nastěhovali se do 
opuštěných domů, povalovali se 
na slunci, hráli si, milovali se - a 
už tu zůstali. V září sezóna 
vrcholí - to se tu schází patnáct 
tisíc tuleňů, putujících z Mexika 
na Aljašku.

Nad ostrovem drží ochrannou 
ruku universita v Santa Cruz. Jen

tři biologové s výzkumným 
posláním smějí být "v podnájmu“ 
u tuleňů. Jejich pozorovací 
stanoviště jsou vzájemně spojena 
tunely, aby zvířata měla úplný 
klid. Když se některý biolog musí 
ukázat na volném prostranství, 
leze po zemi po způsobu 
domácích pánů.

Bylo zde také zjištěno vědci 
velmi zajímavé poznání - část 
tuleňů je slepá. Zřejmě vysílají při 
sháňce potravy zvukové signály, 
něco na způsob radaru, poněvadž 
nedostatkem nestrádaji.

Štěkot tuleňů je slyšet až na 
osm set metrů vzdálené pobřeží 
na pevnině. Kalifornská vláda 
slíbila, že umožní pozorování 
tuleňů i laikům - ale Jen 
prostřednictvím televize.

Whatprice 

Freedom?
-----------------<•>------------—

OR

HOW DO YOU 
payoff™ 

¿dependence?

Our hones were running out of oats. Our 
soldiers, out of bullets. And the revolution out of 
steam.

We needed some money fast, but the 
Continental Congress had no power to tax.

So we asked investors to pitch in. And they did. 
With over 27 million dollars.

Today, it costs even more to keep things running, 
to hold onto the freedom we won. And the way to 
pitch in now is through U.S. Savings Bonds.

And when you buy Bonds, you're not only help­
ing your country, you're helping yourself.

Just sign up lor the automatic Payroll Savings 
Plan at work.

Or buy Bonds at your bank.
U.S. Savings Bonds. A great way to keep our 

country, and you, in the running.

Nov E Bonds pay 6% ietcrut when held to aitutty of S yun (4K% the first yur). 
n *' ’***? * ^rot^ Bonds an he replaced if records art provided. When needed. 
Bonds an he ashed at you hath. Interest is not subject to state or local income taxes, 
and federal tax may he deferred until redemption.

.sipeli in/ynenca.
2OO years art the same location.

!* ***® mwra or m punaonon — 
«0 Mvn«Ma  ̂Cowncc
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1545 W. 18th Street 

Chicago, Illinois 60608 

Uzávěrka v 10:00 hod. dopol. 

pro priiti den

MALÝ OZNAMOVATEL
CLASSIFIED

TELEFONY:
CHICAGO: 226 3315
PREDMESTÍ: 863 5315

DODÁ VÁŠ INSERÁT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTI V CHICAGU A PREDMESTÍ

8. DENNÍ HLASATEL
Spolkový vestník zábav
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vytápěcí služba

PŘIPRAVTE
VÁSE topení 

boilers, fumaces na zimu. 
Odborný opraví a vyčistí

Emil HRÁCH a Syn 
447-2844 442-6971

HAULING

.V ROCE 200. VÝROČÍ U.S.A.

ČESKOSLOVENSKÁ NÁRODNÍ 

RADA AMERICKÁ. Oblastní výbor 
Chicago zve srdečně vás. vaši rodinu a 
přátele na XXV. VÝROČNÍ PLES, 
pořádaný v sobotu večer 21. února 
1976 v obou sálech SOKOLA 
TÁBOR. 1602 So. Clarence .Ave.. 
Berwyn. 111. Společenský úbor. 
Hudba Henryho Bláhy. Večeře 
podávány od 7:30 hod. Reservace 
stolů a předprodej vstupenek v 
úřadovně ČsNRA. 2137 S. Lombard 
Stoly reservovány jen do 9:15. 
Vstupné $4.00. -21 ú-

KLUB DOMOV z N.S.Č.K. 
pořádá VESELÝ MAŠKARNÍ 
MUMRAJ v sobotu 7. února 1976 v 
•’Olympie room” budovy Olympie v 
Ciceru. 111. (vchod z Čermákovy tř.). 
Ráz: "Masopust držíme, - nic* se 
nevadíme ..." Zábavní program. 
Tance: Bláža Holubová. Karnevalová 
taneční zábava. Volba nejlepší masky 
večera. Hudba: G. Kollarič a jeho 
kapela. Kuchyně a bar otevřeny od 7 
hod. več. Začátek v 8:00 hod. večer. 
Vstupné: $3.50. Předprodej lístků v 
Berwynu u p. F. Pancnera a u členů 
Klubu DOMOV.

OPRAVY TELEVISORŮ

WEST T.V. SERVICE
COLOR, BLACK and WHITE 

RADIO, PHONO 
TAPE RECORDER

M*fitel FRANK STÁLÍK 

484-4408 . st

BARVENI A PAPÍROVANÍ

VYUČENY BARVU) .

s evropskou zkušenosti 
OLDŘICH KOJECKY 
Vnitřní a venkovní barveni, 

odborná, čistá a poctivá práce. 
Specielní vymazáváni sten a 
stropů před barvením. Pojištěni 
Rozpočty zdarma. Volejte po 5 
hodině tel.TO3-7834 - 1331 S. 
Wst Ct.. Cicero.

xst

BARVENÍ A DEKOROVÁNÍ.

Vnitřní i venkovní, oprav v a natíráni 
plochých střech, výměna řetízku v 
oknech a menší opravv. Poctivá 
práce, kvalitní materiál, rozpočte 
zdarma, pojištěni.
FRANK MOTTL - tel: 7B8-5066 
Bcrwvn • ráno, večer i v neděli.

Překlady a Emigrační věci

- Veškeré překlady dokladů - 
Tlumočení u soudů - Emigrační 
záležitosti - Zelené karty * Občanství -

-VEŘEJNÝ NOTÁŘ-

Maruška ŠMELHAUSOVÁ I 

(JANDÁCKOVÁ)
16LETÁ ZKUŠENOST

656-2914
Prodej a koupě majetků 

v realitní kanceláři
Pav-Hanson • 795-7100

xst ‘

INCOME TAX

; VYPLŇOVÁNÍ DANÉ Z PŘÍJMU

INCOME TAX SERVICE
25. LÉTÁ PRAXE

Pro jednotlivce, majitele domů a 
obchodníky. - Odborně. - Rychle. 

(Pouze na ujednanou schůzku).
OLDŘICH F. KOHOUT

1416 So. Scoville, Berwyn, 111.
749-4458

221xm

PÉČE O STROMY

ODBORNE KACENÍ.

A prořezávání, st rom ti a 
evergreeeps a Živycp plotu za 
ncjlevnejši ceny.
Rozpočty zdarma. Úplné 
pojištění.' s % *

JOHN KOVAC1C-863-421»
xst

ODBORNÉ PROŘEZÁVÁNÍ A 
KÁCENÍ STROMŮ
Za přijatelné ceny.

। Rozpočtv zdarma. Plné pojištění.
LUMÍR J. ŠUBRT

5250 So. New England Ave.
Telefon: 586-6693

xst

PLUMBING

ROYAL PLUMBING

Veškeré* instalatérské práce a 
čištění ucpaných odpadů. Provádíme 
rychle a levně k vaší spokojenosti.

Rozpočty zdarma.
852-5881

• xst 
• rej

EAGLE PLUMBING AND 
SEWERS

All types of plumbing repairs. Water , 
heaters. Drain lines opened. Catch 
basins cleaned and rodded.

247-6510
No extra charge for Sundays and

Holidays.*...........  * * '

PRONAJME SE MAJETKY NA PRODEJ

OKOLÍ 58th Ave. a 21. ulice 
5 pokojový vytápěný byt. 2 ložnice. 
Koberce, kamna a lednička. Žádné 
děti a zvířátka. $175 měsíčně. Záloha 
požadována.

795-6871
31x3

LYONS - BY OWNER 
Move in condition. Neal all brick. 
All level. 3 bedroom, family room 
with fireplace. Central air. just to 
mention a few top points. Shown by 
appointment.

447-7973
1x3

BERWYN-PRONAJMU
3 světnicový apartment na prvním 
poschodí s nábytkem anebo bez 
nábytku. Volejte:

749-3338
31x3

KRÁSNÉ ZDĚNÉ BUNGALOW 
Berwyn. Moderní kuchyně a koupel­
na. 3 ložnice. Garage. Nejlepší 
okolí. 24. a Lombard. S31,900. .

SVOBODA, 3739 W. 26thSt.
LA 1-7038 TO 3-2460

• . *1x4

PRONAJMOU SE 4 POKOJE * ’ 
vytápěné,českým lidem. 2. poschodí.! 
Bezdětným manželům. Žádná domá-1 
cí zvířátka. Požadujeme zálohu. I 

Volejte 652-5814.
31x3

STAVEBNÍ odbor

CICERO. ZDE TO MATE!! 
$18.900!!!

Plná cena za 2 fiaty 2x4 v pěkném 
pořádku. Plynové vytápění. Pozůsta­
lostní prodej. Majetek v jižním Cicero 
SVOBODA, 2134 S. 61st Ct., Cicero
OL 2-6710 TO 3-2460

• *1x4

; PRODÁM VE VÍDNI. RAKOUSKO 
¡dům s ovocnou zahradou 800 čtv.
metrů. Dobrý pozemek, velmi výhod-‘ 

'ný pro pensistu. O další informace 
volejte telefon:

762-3141
3x14

PŘIJMOU SE

NOVÉ BOILERS. FURNACES.

CEN I RAL Al «CONDITIONING 
Electronic fillers, humidifier, water 
waters A. O. Smith, též prvotřídní 
kompletní zařízeni kabinetové kuchv- 
nč podle mirv.

Emil II rach a Syn
447-2844 442-6971

xst

HELP 
CLEAR UP 

WATER 
POLLUTION.

Trash belongs in a 
trash can, not in our 
streams, lakes and 
rivers. So when you’re 
enjoying our natural 
resources, do your part 
in keeping them clean, 
and dispose of your 
waste properly.

VEKO CONSTRUCTION and ;
REMODELING •

Chodníky, schody, podlahy, patia, i 
komíny, vymazávání zdí i střechy. 
Korýtka, porche. siding. Vnitřní a 
venkovní barvení a papírování. 
Veškeré tesařské práce a kompletní 
remodelování. Kuchyně, koupelny 
atd.

LARRY VEJROSTA, Berwyn 
749-3249

xst ।L

EXPERIENCED

TECHNICIAN

For repairing of IBM office machines ।
Top salary. Must speak English. 1

286-3545
1x31

PŘIJME SE KUCHAŘ 
ANEBO KUCHAŘKA

na Část dne. 10:00 hodin dopoledne 
do 2:00 hodin odpoledne.

KNOTTY PINE INN
3501 S. 55th Ct.. Cicero. 111.

1x3 *

For other ways to help 
keep America a great 
place to live, send for 
the Woodsy Owl anti­
pollution poster. It's 
free, it's easy for kids 
to read, and it's yours 
when you write 
Woodsy Owl, 
Forest Service, U.S.D. A. 
Washington. D.C. 20250.

VESKERE prače 
zednické a cemcniáNkč. schody. 

■ lloory a nové konu*ny pro\ádi. 
' FRANK FRONEK a SYN

2620S. Harvey Ave.. Berwyn. III. *
I elel on: 749-5066

xst

Zavolejte
226-3315, nebo
863-5315...

Uvidíte, Že inserce
v Denním Hlasateli se Vám vyplatil

Střecharstí SPECIALISTÉ 
ZAVADIL ROOFERS 

od roku 1930.
VOLEJTE MR. ZAVADIL 

o bezplatné rozpočtv 
484-7987 St

STRECHARSTVÍ

ODVEZU
Vaše staré cihly, starý nábytek a 
nebo co máte k odvezení za 
minimální poplatek.

LADD1E KOPŘIVA ..

GUnderson 4-6544
St

Upíná služba 
Čistění

Nenovější zařízení na mytí panelo- 
raných, barvených zdí a stropů. . 
KBD carpet and upholstery cleaning 

čistění koberců, wall to wali, na 
►chodech, perianů atd. Potahy na 
laňčích, křeslech, židlích, v autech. 
Práce je prováděna známou Von 
»chrader netodou ve vašem domě, 
»bchodě, restauraci atd. Taktéž 
stěhování menších kusů na krátké 
zdálenosti. Práce pojištěna.

Rozpočty zdarma.
K. B. DUŠEK 

volejte po 5 hod. 780-0540 
r«.¿\*- -zy^#^. ‘ • *26lsrm

p?
I g S

Chcete.. ...V
•’á/rf
^k^OtF

WOODSY OWL
SAYS: 

DON’T BE A 
DIRTY BIRD!

VEŠKERÉ ZEDNICKÉ A 
CEMENTÁŘSKÉ PRACE. 

Opravy komínu, chodníku. Výměna 
okapových rour, tárování plochých 
střech. Garážové podlahy, patia. Vv- 
mazávání zdí. Vnitřní a venkovní 
barvení.

Kuba Froněk
788-3761 788-9570



JE vesmír jediný kolosální
Pokračování se s tr. 1.

Magnetické silokřivky musejí 
přitom vést rovnoběžné se 
směrem světla. Tento Faradayův 
efekt se nyní aplikuje na 
pozorováni pořízená 
radioteleskopem bonnského 
Ústavu Maxe Plancka. U světla z 
mimořádně vzdálených zdrojů 
bylo totiž zjištěno otáčení 
polarizačních rovin, jež by 
pomocí Faradayova efektu 
mohlo být vysvětleno jako 
působení magnetického pole. 
Otázka nyní zni, o jaké 
magnetické pole tu jde.

Stupeň pootočení byl různý. U 
některých světelných zdrojů 
souhlasil úhel se silou

Nebezpečné 
spolky s ďáblem

Ne, není to tak, jak se obvykle 
věří, nebylo to ve středověku, 
kdy byl upálen největší počet 
osob hromadně odsouzených pro 
spolky s ďáblem. Je to paradox, 
ale k největšímu pronásledováni 
došlo v 16. a 17. století, tedy v 
době, kdy se rozumu a vědě 
'začalo dostávat stále větších poct.

Jistě, ve středověku existovaly 
procesy proti čarodějům. Ti však, 
kteří zůstali církvi věrni, mohli 
vcelku klidně spát, i když - jak 
tomu bylo v mnoha případech - 
se oddávali .“temným“ 
praktikám, například ^rríJogii a 
alchymii. Středověk tok ~'wl i 
všechny druhy lidové polety a 
zvyků zděděných od pohanství, 
pokud byly maskovány aspoň 
lehkým nátěrem křesťanství.

Kříže se vztyČovaly na starých 
druidských kamenech, staří 
venkovští bohové se předělávali 
na světce, zůstávala imaginárnost 
a pitoresknost. Pokoje bylo 
dopřáno i celému primitivnímu a 
kouzelnému světu skřítků a 
Šotků, kteří se hemžili.v lesích, 
slujich a studánkách. Nikoho ani 
nenapadlo, že tyto bytosti mohly 
být ďáblem v převleku. Proč? 
Protože se věřilo, že se ďábel 
ukazuje s otevřeným hledím, 
takový, jaký je, ošklivý a 
odpudlivý, a také ho nikdo 
nepokládal za tak prohnaného, 
aby' se odvážil vzdorovat tomu 
nejmenšímu náznaku znamení 
kříže, té nejmenši kapičce svěcené 
vody.

Ale v polovině 16. století se 
vynořili ve Francii, která byla 
zmítána občanskou válkou, jež 
přecházela ve válku 
náboženskou, doktrináři 
vyzbrojeni novou teorii o 
ďáblovi, ¿¡ábei, tvrdili, je 
podvodník, schopný všechny 
obelstít. Mění zjev i jazyk podle 
toho, ke komu se obraci. Je 
všudypřítomným nepřítelem. 
Bdělost vůči němu a všem těm, 
které se mu podařilo svést, je 
příkazem. V době, kdy mnozí 
lidé přisuzovali padoucnici 
duševním chorobám a 
meteorologickým pohromám 
nadpřirozené příčiny, , stačilo 
takovou teorii rozšířit, aby se v

magnetického pole naší Mléčné 
dráhy. U jiných, mnohem 
vzdálenějších - několik miliard 
světelných let - byla výchylka 
daleko výraznější. Z této 
souvislosti vědci usuzují, že 
nesmírné prostory mezi 
galaxiemi jsou prostoupeny 
magnetickým polem, jež působí 
na světlo ze značně vzdálených 
objektů, kdežto kratší dráha na 
měřitelnou odchylku nestačí. O 
síle a struktuře tohoto pole bude 
možno říci něco bližšího až po 
zhodnocení dalších měřeni. 
Astrofyzikové se přitom 
soustřeďují také na základní 
výzkum magnetických jevů.

celé zemi rozpoutal hon .na 
čarodejnice. T(m spíš, že "novi 
teoretici“ měli pověst lidí 
znalých: nejzuřivější z nich, Jean 
Bodin, byl právník a psolylý 
ekonom. Ve svých výzvách k 
represi argumentoval zdánlivě 
logicky a každý proces s 
čarodějnicemi, který vyvolal, mu 
umožňoval, aby ještě účinněji 
upozorňoval na skutečnost 
napáchaných škod.

Během šedesáti let, od roku 
1580 do roku 1640, tisíce a tisíce 
mužů a žen bylo souzeno a zaživa 
upáleno pro čarodějnictví. 
Soudce Nicole Rémy poslal do 
plamenů tři tisíce osob.

Přiznání je ústředním bodem 
všech čarodejníckych procesů. 
Umožňuje nejenom živit oheň, 
ale především učinit z každého z 
těchto procesů povznášející 
obřad pro lid, který na vlastní oči 
vidí, jak proti zlu triumfuje 
autorita státu a pravda církve.

Nicméně to, co obžalovaní 
přiznávají, je nejpravěpodobné. 
Roku 1602 roztrhali ve vesnici 
Labourd poblíž Bayonne vlci 
malá děcka. Okamžitě byly 
obviněny nikoliv šelmy, nýbrž 
vlkodlaci, to je čarodějové, kteří 
se mohou pomoci kouzelných 
masti proměnit v noci ve vlky. 
Dva podezřelí byli zatčeni. Před 
soudci v Bordeaux se přiznali, Že 
patří k bratrstvu vlkodlaků, jež se 
schází za předsednictví ďábla, 
aby vařilo a jedlo děti. Psychóza 
vlkodlaků se rázem zmocnila celé 
vesnice Labourd. Jindřich IV. 
nařídil roku 1609 vyšetřování, 
které vedl radní Pierre de Lancre. 
Skončilo popravou 600 
"čarodějů". Ti, kteří projevili 
pochybnosti o "doznáních", byli 
okamžitě vyhnáni. Soudce 
Boduet uznával, že "to, co se říká 
o čarodějích, je velice podivné", 
ihned však dodal: "Nesmíme 
však zapomínat, jak velká je 
chytrost a zkušenost démonů".

Jak mohli soudci vymámit 
taková přiznání? Kombinovali 
rozhovor s mučením a s apely na 
vznešené city. V knize, která 
vyšla i česky "Soudcové a 
mágové ve Francii 16. století" 
nám Robert Maudron, který 
prostudoval dokumenty z tisíců 
čarodíjnických pocesů, 
vysvětluje tyto metody:

Většina vyslýchajících se

obrací na vyšetřovaného a 
připomíná mu staré události, 
zachycené v kronice obce, nebo 
mu naznačuje, jak by asi mohl 
odpovídat. Stejné otázky 
opakované na začátku každého 
výslechu ovlivňují nakonec 
obviněného, který je neklidný, 
otřesený, týdny už 
pronásledovaný.

K mučení se sáhne, když 
obžalovaný houževnatě zapírá a 
setrvává v mlčení. Odolnost 
obžalovaných je velmi 
pozoruhodná. Povznáší je jejich 
víra, jsou přesvědčeni, že Bůh a 
všichni svati je obdaří silou, aby 
odolali soudci pokušiteli, 
nechtějí, aby přiznáním toho, co 
neučinili, stali se křivopřísežníky. 
Ať je však jejich tělesná i mravní 
odolnost jakákoliv, mučeni 
dosáhne ve většině případů svého 
účelu. Mnozí dávají přednost 
rychlé smrti, která je zaručena 
každému, kdo se přizná, před 
pokračováním nekonečně 
dlouhého řízení.

Uklidňujícím, dokonce velmi 
přesvědčivým tónem varuji 
soudci obžalované, vyzývají je, 
aby se nestali křivopřísežníky, 
aby vypověděli smlouvu s 
dáblem. Často pozvedají hlas, 
připomínají závazky, jež na sebe 
obžalovaný vzal křtem. Strach o 
vlastni spásu připravuje obviněné 
o schopnost obrany.

Doznání prvních 
obžalovaných usnadňuje 
zhroucení dalších, strašlivé 
soukolí se dalo do pohybu.

čar odějnické procesy 
nemohou být vysvětleny jen 
prostými odkazy na chorobnou 
podezřívavost nějakého 
"myslitele" nebo na zvrácenost 
některých soudců. Sami soudci 
dosti často věřili své věci. Jak 
zdůrazňuje Robert Maudron, 
"spatřuji ve- své funkci vyšší 
posláni. Církev jim přidělila 
úkol, který má očistit svět od 
satanských úkladů, má spasit 
bytosti, jichž se zmocnil démon,

Tato stará fotografie lodí 
kotvících na řece Chicago River, 
pocházející z roku 1889 jejímž 
autorem je Francis Burke, je 
jednou z 39 vzácných fotografií,

které jsou vystaveny na výstavě 
zvané "Seaport: Chicago 1860 - 
1930 Výstava bude otevřena v 
úterý v síni budovy Time-Life, 
541 N. Fairbanks.

Výstava se koná pod záštitou 
Illinoiské umělecké rady (Illinois 
Arts Council) v rámco 200 Jetého 
výročí neodvislosti Spojených 
států.
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má vyčistit vesnice a obce od 
zkázy způsobené ďáblovými 
služebníky". Výklad musíme 
hledat v institucích a pověrách 
společnosti. Můžeme se zajisté 
divit, Že k tak barbarským jevům 
doŠÍp ve "Velkém století*, kdy 
Francie zářila nad celou Evropou 
a Descartes psal svou "Rozpravu 
o metodě". A jestliže lid byl 
hotov věřit těm. kteří tvrdili, že 
ďábel je všude, vyplývalo to z 
faktu, že půl století boje mezi 
katolíky a protestanty 
rozpoutalo ve všech krajích 
masakry, epidemie, hlad a strach. 
Neznamenalo to tedy, Že ďábel je 
velmi silný, když časy jsou tak 
zlé?. Hon na .čarodejnice kromě 
toho usnadňoval organizátorům, 
aby potlačili protestantský 
odpor, často přirovnávali 
čarodějnictví k protestantismu. 
"Luther se zrodil z objeti ďábla a 
jeho matky", tvrdil Boguet.

A opat Martin cynicky napsal: 
. "Proč bychom neměli říkat a 
všude vykřikovat, že učeni 
náboženstvi takzvaně 
reformovaného je učením 
ďáblovým?**

Někteří obžalovaní 
prohlašovali, že viděli jakýsi 
nejasný tvar mlhy, že pocítili 
závan větru, měli dojem, Že je 
kdosi přítomen. Byl to ďábel, 
protože nemá tělo. Jiní zase 
viděli psa, kněze, elegantního 
jezdce nebo jezdce v hadrech, 
velkého nebo malého, tlustého 
nebo tenkého, dokonce 
zkroucený pařez nebo hrnec. Byl 
to kocour, kozel, zajíc, prostě 
ďábel, protože může mít 
jakýkoliv vzhled.

Jedna žena se přiznala, že 
vyhrabala z hrobu a snědla mrtvé 
dítě. Přitom hrob zůstal nedotčen 
i tělo tam bylo. Nic nevadilo, 
Žena se přece přiznala. * To, co 
bylo vidět, nebyla pravá mrtvola, 
bylo to "ďábelská iluze". Jeden

Chicago 1860-1930
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muž- nechodit na mši: je tedy 
Čaroděj. Jiný tam zas chodit 
větrní často: je tedy čarodéj i on. 
jak pile Boguet: “Neviditelná sila 
pudi čaroděje do kostela.” 
Existovaly jen dva typy lidí, kteří 
nikdy nevstoupili ve styk s 
dáhlem: autoři teorie a soudcové, 
kteří ji uváděli ve skutek. Z toho 
plyne, že nebyli tak poctiví, jak 
by se mohlo zdát.

Bylo třeba čekat až do roku 
1670. než přišel první zásah. 
Onoho roku Ludvík XIV. osobně 
vystoupit a vyrval ohni třicet 
čtyři “čarodějů“ z Coletin. Ale dž 
v roce 1682 bylo ediktem 
praktický skoncováno s honem 
na čarodejnice. Moc se však 
neodvažovala otevřeně zneuznat 
své soudce a jejich inspirdtory. a 
tak edikt zůstal velmi 
dvojsmyslný. Víc než “král 
slunce“ pomohl pokrok vědy, 
neoddělitelný od lidského a 
společenského rozvoje. Rádi 
bychom chtěli říci. Že tohle 
všechno patři minulosti. 
Micnémě někde, v některých 
zemích se stále ještě konají hody 
na čarodejnice. Proti těm, kteří 
jsou obviněni, že jsou nepřáteli 
lidu a komunismu. A tak umírají 
ve vězeni, v koncentračních 
táborech, třebaže se nepřiznali.

Heart 
Disease.
Ibu can 
live 
without it
Give 
KM/ • 
American Heart Association
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NOVÁ ZÁSOBA

Nedohledné obzory! Hluboké dál­
ky modrých věčností se otevřely přede mnou, dálky, 
z nichž zářily zlaté hvězdy hereckého umění, před ni­
miž mladá, vznětlivá duše moje poklekávala v tichých 
chvílích dumání, jako pokleká malomocný před samým 
bohem: v dumání, kdy prosíval jsem Ducha svátého 
o jeho dar, a věřící jsem nevěřil, že se nade mnou 
smiluje a sešle své požehnání na mne nehodného! 
A ti velicí smáli se do mých modliteb svým velkým 
Uměním, jako by říci chtěli: Tací jsme my, a čím 
jsi ty?

Však byli dokonalí a velcí ti tehdejší herci dvor­
ního divadla! A já se chtěl k nim blížit, poněvadž 
mi tak blízkými připadali!

Činil jsem už tehdy porovnání mezi nimi a mnou I 
Vyčítal jsem si, že. to bláhovost, šílenství, opovážli­
vost. ale konečně přece jen jsem zase porovnával!

A proč bych ne? Porovnává zmrzačený žebrák 
před poutnickým místem své choré údy se zdravými 
hnáty zápasníků, kteří před zázračným kostelem, cílem 
všech poutníků, uspořádají dnes svoje produkce------  
všichni k jedinému cíli spějí: získat! Uplatnit 
se! I ten obraz zázračné bohorodičky či srdce páně 
chce se uplatnit, získat!

Tak tam, jinak zde
Nejsem zmrzačen, a ti tam jsou víc než zápas­

níci ze zisku, než malované fantomy pro spásu! To 
jsou skuteční světci, ba božství vidím v jich velkém 
umění! Ba, božství, jež vidím, jež chápu, jímž žiju 
a v něž věřím, ä které nikdy ve mně neumře!

Jakž mohlo by zemřít v duši jímavého nadšence 
to planoucí nadšení dvorního herce pana Love, jenž 
tak nesmírně hrál před mými užaslými zraky „Gotze 
von Berlichingen“ ?

Jak moh’ bych zapomenout slavného pana La 
R o c h e, jenž byl vždycky velikým a néjvětŠím v úloze 
kováře ve hře „Der Sonnwendhof“ ?

A což k. k. hofsehauspieler pan W a g n e r, bo- 
hatýr, slavný hrdinný milovník, na nějž posud sta­
rouškové vídeňští vzpomínají, jaký to byl neodolatelný 
šlechtic von Strahl v „Katynce Heilbronské“?

Nezapomenutelný herec Beckmann připomínal 
mi ve svých měkkých, jímavých šaržích mého tatín­
ka — jakž bych na toho zapomněl!

Taky jsem se podivoval neskonale dvěma dvorním 
hercům, jimž teklo ještě mlíko po bradě, a přece už 
kol jich hlav svítilo cosi jako svatozáře: to byli kluci 
pan Baumeister, štíhlý, hubený milovníček, jenž 
v úloze „Fechtra von Ravenna“, postižen při milost­
ných pletkách, skočil jako veverka přes zábradlí dva 
lokte vysoké do hluboké zahrady a než údivem při­
vřené oči otevřel, už přehoupnul se jako kočka přes 
vysokánskou zed zahradní do šíra — druhý klouček 
pan Krastl, odchovanec slavného Lauba, jenž od­
halil i nesmrtelného Levinského!

Nebo možno zapomenout na začátečníka pana 
Fichtnera, a „nadějného“ pana Sonnenthala, 
bývalého tovarýška krejčovského?

Nemožno, ach, nemožno!
Jen zásluhou Franty Hrubého, planetáře, poznal 

jsem tyto herce, jichž umění vykázalo mým snům jiné 
cesty, mým snahám a mé práci jiné cíle, mc duši jiné 
nazírání a mé budoucnosti vyměřilo jiné 
směry!

POHOSTINSKU

Bylo-li Josefovské divadlo pro mne chrámem, dvorní 
divadlo bylo mi nebem. Kusy v něm provozované 

pokládal jsem za pravé zázraky, herce tam hrající za 
světce. Nestačilo mi, že viděl jsem mnohé hry dva- 
až třikráte, toužil jsem poznat i je hloub, osvojiti si 
nazpamět efektní monology svých oblíbených herců; 
k tomu cíli kupoval jsem si sešitky tříkrejcarové „Gro- 
schenbibliotéky“, v níž skoro všecky repertoirní hry 
dvorního divadla jednak už vyšly, či teprve vychá­
zely.

Ach, jak rozčilen rozřezával jsem ty drobné kní­
žečky, s jakou netrpělivostí očekával jsem chvíle svého 
fajrumtu, s jakou lačností jsem pak četl všecka ta 
slova, věty, verše a celé sloky, jež slyšel jsem od pánů 
dvorních herců tak krásně přednášet! Znovu a znovu 
zněly mi v sluchu i v duši a doznívaly po přečtení, 
jako líbezný akkord doznívá na čarovných nástrojích! 
A já tak dopodrobna znal všecky ty hlasy a tóny, 
jich zabarvení a záchvěvy, jež ozývaly se z hrdel herců 
dvorních, že naráz dovedl jsem mluvit jako každý 
z nich.

Nalezl jsem taky svého obdivovatele v nadšeném 
a vděčném Frantíku Hrubém, jemuž jsem každého 
večera „dělal“ hned pana Anschůtze jako „Nathana“, 
hned pana La Roche jako „kováře“, či pana Wag- 
nera jako „Strahla“.

Skákal radostí po každé z mých produkcí, objí­
mal mne a často říkal: „Jindro, prašť se vším a jdi 
k divadlu, jistě z tebe něco bude!“

Věděl jsem, že Franta je sobec, že mi to říká 
jen proto, aby mne rozjařil ještě k dalšímu deklamo­
vání, proto jsem valné váhy jeho chvále nepřikládal, 
za to tím více jsem práhl po úsudku někoho, kdo byl 
by méně sobeckým a více rozhodujícím, nežli jést 
on.

Že takovému člověku ocitnouti se kdysi tváří' 
v tvář se mi zdaří, o tom jsem při své energii nemohl 
pochybovat, proto jsem se učil a učil dále, a četl, četl, 
cokoliv se mi do rukou dostalo.

Ku podivu, čím více knih jsem přečetl, tím méně, 
že vím, se mi zdálo, a to vědomí zimničně mne pobá­
dalo pídit se po knihách nových za každou cenu. Však 
jsem nelitoval těch stříbrňáků za knížky, jež množily 
se, až jich byl plný můj velký kufr.

Jak jsem je opatroval, jak s nimi se těšil a jimi 
hrdl, dnes už nevy povím!

Jak by mi dnes drahé byly, ty zlaté moje kní­
žečky, za krvavý lón koupené, kdybych si je podruhé 
mohl koupit od tvrdého osudu, jenž mne nelítostně 
o ně připravil!

Než o tom jindy.

importovaných hub hříbků (Mush- 
rooms), výborné na "kubu".
1 1b. $19.50. poš. $20.75.
1/2 Ib. $9.85. poš. $11.00. 
1/4 1b. $4.95. poš. $5.95.
Trhané krupky, 1 1b. 652. poštou 
nejméně 3 Ib. $3.45.
Vanilka lusk 252. poštou nejméně 
3 kusv $0.95.
Šafrán balíček 502. větší $1.00. poš* 
tou o 10/ více.
Kmín, 1 Ib. $1.25. poš. $2.15.31b. 
poštou $5.25.
Mák, 1 1b. $1.35. poš. $2.25, 3 1b. 
poštou $5.55.
Proso (jáhly). 1 Ib. 65c. poštou nej­
méně 3 Ib. $3.45.
Pohanka a mnohé jiné - pište si o 
seznam.

Kuchyňské kořeni:
Badián (hvězdičkové koření) mletý, 
1 oz. 50/, poš. 60/ - 1 4 1b. $1.95. 
poš. $2.25.
Skořice, zázvor, fenykl a mnohé jiné - 
seznam zdarma.

Přírodní byliny: 
Rosička, 1 oz. $1.35, poš. $1.45. 
Lipový květ, heřmánek a mnohé jiné, 
pište si o seznam.

Kuchyňské potřeby:

Mlýnky na mák, maso, housku, palič­
ky na maso, válečky na těsto, nůžky 
na krájení drůbeže a mnohé jiné.
Elektrický Imp. mlýnek na kávu 
(mele též mák i koření), $26.50, poš. 
$28.00.
Importované bonboniéry, jemná čo­
koláda, v cenách* $2.35. poš. $3.35 - 
$4.50. poš. $5.75.
Čokoládové “katlčko” s rumovou 
příchutí, 1 1b. 52.65, poš. $3.85 - 
51b. $12.75, poš. 14.75.
Karlovarské oplatky, s oříškovou 
náplní, $2.45, poš. $3.45.
Mariánské oplatky, s čokoládovou 
náplní, $2.85, poš. $3.85.
Švýcarská čokoláda, různé druhy, kus 
79/, poštou nejméně 2 kusy za $2.00.

Tuzex
Potravinové baličkv beze cla 
nebo dárkové poukázkv do 
Československa - vyřizujeme 
neirychleiší cestou - spoleh­
livé a zaručené.

Seznam zdarma.______ 

Novinka - krojovaný šokuj» 12 inčú. 
$8.50, poš. $9.50.
Janošík, $9.00. poš. $10.00.
V kroji Važec, $9.50. poš. $10.50. 
Nový rekord APON-2513 CZECH 
POLK AS AND SONGS: Na Vlachov 
ce. Už troubě jí na horách jeleni. Vra­
ný koníček a jiné, se zpěvem. Stereo 
$4.98, poš. $5.48.
Mnoho jiných rekordů na skladě, 
nový seznam bude v lednu.
Slovníky, učebnice, české knihy, 
křišťálové sklo, keramika * seznamy 
zdarma.

Stále oznamované směsi čajů TATRA, 
Jelínkovy výrobky Bolven. Zdravita- 
min. Danube, Moravské mazání a 
Laguna krášlicí a léčivé krémy.

(Zákazníky ve státě Illinois upozorňu­
jeme, aby na každý $1.00 zaslali o 5c 
více na státní daň.)

F. PANCNER
6514 West Cermák Road 
BERWYN, ILL. 60402

KONEC DÍLU PRVNÍHO. Pokračování

Doma mluv se svými 
dětmi jen česky!
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High Blood Pressure?

Ask your Heart Association
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SrďWnř vás rve 

Marie Cibulová
4109 SO. KARLEM AVE., 

STICKNEY, ILL.
Tel. GUnderson 4—9633

Ten dvojí život, divadelní a fabrický, přes veškeru 
moji dobrou vůli posud nedoznal scclení, ba jeden od 
druhého zdál se mi býti nyní odloučen propastí ještě 
širší a hlubší, než byla ona před rokem.

Do propasti té zadívával jsem se často ve chví 
lích vážného rozjímání o své budoucnosti, a vždycky 
mne závrať pojala: Co se s tebou poděje?

Opustit to krásné svoje řemeslo bylo mi líto; 
být bez divadla — totiž nesloužit mu -- bylo nemož­
no. A sloužit pánům dvěma, bylo při mé svědomitosti 
vyloučeno.

Pak tu byl ještě tatínek, maminka — co ti by 
řekli, kdybych nyní seběhl jako před lety od těch 
Piaristů?

Tatínek! Maminka! Kolikrát byl bych jim rád 
psali Ale od té chvíle, co chňaplo mne divadlo za 
pačesy, jsem nemohl se ke psaní odhodlat: psát prav­
du jsem nesměl — (slyším tatínka starostlivě povídat 
mamince: ........vidíš, s klukem to jde s kopce; má 
plnou hlavu komediantství, nedbá o řemeslo a proto 
jej každý mistr vyhodí!“) — a lež jsem psáti nedovedl.

l ak jsem raději mlčel jako hoch, jenž za plotem obírá 
se věcmi nedovolenými a je rád. že o něm rodiče ne­
vědí.

Pohledy <|o propasti zarážely, ale neodnímaly lá- 
sky k práci ve fabrice ani nepodlamovaly úmysly „dát 
se k divadlu“. Vyvolaly jen ty úvahy, jež nebyly způ­
sobilé. aby mne ostřízlivěly — tak potácel jsem se 
v jakémsi kvasivém opojení, očekával jsem však, že 
cosi mne z něho vyvede k jasnu; co, posud jsem ne- 
věděl, poněvadž vše to bylo nad mé pochopení.

S bývalou chutí vrhal jsem se do práce ve ver- 
štatě: robil jsem úhledné drukry a forajble, kliky 
protáhlé jako krky labutí a bytedlné štaneny na prach 
pro c. k. erár — leč práce už mne přestala těšit, tře­
baže posud jsem ji miloval.

Jiné cesty začaly se rýsovat před zrakem mého 
nitra — široké a bílé, jež v dálkách se úžily a ztrá­
cely v nczbádaných tmách, které proniknout nebylo 
v mé moci. Utěšoval jsem se nadějí, že nikdy není 
zle, aby nebylo dobře, vždyť pan Fuchs byl uznalý a 
tuze pochvaloval můj šlosrarbajt a ponechal mne při 
ponku, i když méně práce bylo; v té době dělal jsem 
kroužky do paraplat ,,od kusu“, jež po centech lifro- 
váli jsme ve velikých sudech do Ameriky. Kolik kusu 
těch kroužku jsem vyrobil, snadno si vypočítáte, po 
chlubím Ji se, že vydělal jsem týdně 15 zl. 1 A za tucet 
měl jsem čtyry krejcary!

Peněz tedy bylo dost, ale času, jenž je taky pe­
níz, bylo méně; proto jsem si systematicky svou ve­
černí prázden rozvrhl: dvakrát v týdnu pracoval jsem 
„přes čas", dvakrát šel jsem do divadla Josefovského 
„za účinkováním“, dvakrát do divadla dvorního „pro 
povznesení a zušlechtění srdce“.

Neděle určil jsem posile svého ducha: ráno vždy 
jechal jsem do neulcrchenfcklského kostela zpívat při 
mši svaté za tři šestáčky jednu mši; ostatek svátku 
věnoval jsem četbě! A učil jsem se: všemu, co bylo 
pěkně napsáno; všemu, co se mi zalíbilo, ať už ver­
šem či prosou vedeno.

Ten vedlejší kšeft z těch svátých mší opatřil mi 
bývalý' múj domácí pan Khnger. jenž nezištně upo 
zornil pana regenschori neulerchenfekUkeho na muj 
tenor a hudební talent: bylo prý by břichem ne< nat 
tyto vzácné dary boží ladem; ode mne pak bylo by 
nevděčilo, nezmínit se při tč'° příležitosti o ji< h l" 
sliteli. starém Koubkovi * Podola, jenž mil '""i. 
khlkaHúwna housle a zpěvu, často tíkaje: „1 aga.

CHRAŇTE SVOJE ZDRAVÍ 
Pijte Kauckého Bylinně čaje. Praní 
čaj proti kalii a rýmě, cena 51.23. poš­
tou Si 30.-Formula *10 pro žaludeč­
ní a žlučové choroby, cena $2 75. pol- 
lou S3 00 — Bylinný čaj proti tácpě 
II 50. pošlou 5173.

KAUCKYS PHARMACY 
<M W Mlh St Herwyo. Ill «MM 

----------------------------------- JUL.

nini z tebe nebude, ani Brychta, ale budeš-li se učit 
a pokračovat, Sumáři tě všude rádi přijmou do bandy 
a taky na kůru před tebou dveří nezamknou."

Téhož názoru byl i pan Klinger a proto mi doši- 
koval ty tři šestáčky týdně za zpěv ke chvále a vele­
bení slávy boží v kruhu hříšných Neulerchenfeldanů 
nábožně mne poslouchajících.

Jak už osud tak divně připravuje osnovu růz­
ných vláken, aby z nich spřádal pevné dílo své, tak 
vsunul do své osnovy i příběh, jenž poněkud změnil 
mé systematické rozvržení času. Do nculerchenfcld 
ského kostela chodili lidé z daleka, jmenovitě ti, již 
měli rádi pěknou muziku a zpěv — a ty na našem 
kůru byly doma. Jakž divu, že chodili k nám i židé, 
třebaže poslechem našich produkcí domnívali se chvá­
lit svého Jehovu, a s těmi židy přišel do kostela i pan 
herec Pohl, znamenitý herec a režisér šaušpílhausu 
josefovského! A na kůr přišel — poslouchal mne — 

všiml si mé maličkosti I
Já pana Pohla už 

znal s jeviště, a domní­
val se, že on mne po 
sud nezná, proto jsem 
dnes zpíval s takovým 
zanícením, s takovou 
nábožností a silou! My­
slil jsem si: ať mne po 
zná v kostelíčku, když 
neuznal mne za hodna 
pohledu na jevišti.

Klamal jsem se.
Po mši svaté před 

kostelem přidružil se ke 
mně pan režisér Pohl a 
poctil mne oslovením: 

„Zpíváte krásně a 
s citem; už v divadle 
jsem vás pozoroval a 
pan kolega Schroder 
mne na vás upozornil 
— máte talent I“

HASEK RITE-WAY 
ROOFING CO.

MKECHAKŠTt KONTRAKTOfa 

2639 So. Kadi« Avmmm 
Dělnici pojiiléw

Telefon Bishop 7-1212

BERWYN
NATIONAL BANK

JEDINÁ ČESKÁ BANKA
7112 W. CERMÁK ROAD 

BERWYN
Telefon ST E—Í700

P««b44<i. Miery, čtvrtek • Hm# Ob 
3 «¿pel Ve artete aartwe Patek • 
rate Cb I večer Šebela • rise Oe * 
eAeeMm X«

^ 1^" ^>1 -Ť

^ (Kä) ^

w

FEDERAL
SAVINGS

Zr"K 
( T°"*J

PAULS 
BODY SHOP 

S.H WEST CERMÁK ROAD. 
CICERO. ILLINOIS »MS«

Volejte CM--M77
Tarir ^ aa » SVAČÍM III
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VYHRÁLA JSEM
I IT «tlili ZKUSIT 
svt SrtsTl v iontu.

Pro ty, kteří si chtějí ověřit svá 
čísla ve státní loterii uvádímeve 
čtvrtek 29.1edna 1976 vyšlo 
Lotto

20 26 07 34 48 
Bonanza
645 708 446
Vpátel 30. ledna 1976 vyšla
Super Shot 
94 108 1426

12482 014115 
Barva červená

WY.
Podrobnosti související s 

těmito zkratkami a se zkratkami 
užívajících se dnes v obchodním 
styku lze naleznout v tzv. 
"Address Abbreviations", který 
je k dostání na každém větším 
poštovním úřadě.

Zavražděna 
při telefonování

O menší výhry se můžete 
přihlásit u jakékoliv prodejny 
lístků, větší výhry se však 
vyplácejí pouze u jedné z 
uvedených prodejen:

160 N. LaSalle, 
114W. Illinois, 3210 N. Nordica, 
2360 E. 71st Street, 9415 
S.Western, 7101 N. Cicero, 
Lincolnwood, 421 N.County 
Farm Rd..Wheaton a 10330 W. 
Roosevelt Rd. Westchester.

Zkratky států
Před dvěma lety, v souvislosti 

zavedení computrů, nastaly 
určité změny i v označováni států 

v USA a v psaní adres. Pro 
adresu dovoluje “náš pán“ 
Computer pouze 22 písmen. Z 
toho důvodu byla označení států 
předělána a zkratka státu smi 

obsahovat pouze dvě písmena. 
Dříve se ku přikladu psávala 
zkratka našeho státu III. což. 
dnes, chccme-li jit s dobou 
musíme označit pouze 1L .

Pro informaci uvádíme pěkně 
za sebou zkratky všech našich 
států v abecedním pořádku od 
ALabamy až po WYoming: 
AL, AK, ‘.Z. AR. CA, CO, CT. 
DE, FL, < \, Hl, ID, IL, IN. 1A, 
KS, KY, I A. ME, MD, MA, MI, 
MN, MS. MO, MT, NE, NV, 
NH, NJ, NM, NY, NC, ND, OH. 
OK, OR, PA, Rl, SC, SD, TN, 
TX, UT, vr, VA, WA, WV.WJ,

Třicetišestiletá žena v 
domácnosti z Harvey byla 
minulý týden zabita ve svém 
domově zrovna když 
telefonovala. Vrah jí nedovolil, 
aby ukončila telefon, rozhovor ve 
kterém ji přerušil.

Policie v této souvislosti zatkla 
19ti letého souseda oběti a 
obžalovala ho z vraždy. Důvod 
vraždy se vyšetřuje.

Podle udání policie, paní Jean 
Wallace, 36ti letá, 171 W. 157 
Pl.Harvey, byla v telef.rozhovoru 
se svou sestrou, když tato se 
omluvila, že někdo jde a musí 
otevřít; telefon nezavěsila a její 
sestra slyšela jak paní Walace 
vykřikla a poté dutý úder, jako 
když někdo tluče do nábytku. 
Pojala podezření a zavolala 
policii, která se ihned na určenou 
adresu dostavila, kde našla pani 
Wallace mrtvou s přinejmenším 
20ti bodnými ranami v těle.

Policie později zatkla 19ti 
letého Graiga Bradley-ho, 167 W. 
I57th Pl.,kterého obžálovala z 
vraždy. Bradley ženu ubodal 
osmipalcovým nožem.

Bývalý policejní strážník, 
Oscar Murphy, soused 
zavraždené pravil, že vrah byl 
dobrý přítel 17ti letého syna paní 
Wallace, Melvina.

Manžel nešťastné ženy, 
J.D.Wallace, ani její děti, v době 
vraždy doma nebyli.

Změna 
v telefon.
sazbě dálkových 
rozhovorů
Telefonní a telegrafní 

společnost (The American 
Telephone & Telegraph Co r 
AT&T), upozorňuje, že od 12. 
února t.r. nastanou v telefonních 
sazbách určité změny.

Týká se to hlavně dálkových 
rozhovorů při kterých se 
doporučuje používat přímého 
spojem za pomoci "area code t.j. 
vyhnout se služby spojovacího 
úředníka v telefon.centrále. 
Ušetří se na tom značné pemze. 
Ku příkladu od 12. února se při 
přímém spojení 3 min. rozhovoru 
mezi Chicagem a San 
Franciskem sníží sazba z 84 centů 
na 80 centů, ale použije-lí se 
služeb úředníka v centrále 
(operator) stoupne tentýž

rozhovor z 1.90 dol. na 2.15 dol. 
což se při častějších rozhovorech 
přece jen ucítí.

ooo

Oznámení schůze
odbočky 28.říjen

ČSNRA.

Odbočka 28. říjen 
Československé národní rady 
americké koná svou valnou 
hromadu v pátek

6. února 1976
v 7:00 hod. večer v budově 
Lincoln Federal Savings and 
Loan Ass’n na Čermákově třídě v 
Berwynu, 111.

Na pořadu jsou kromě jiného, 
volby činovníků na rok 1976.

Účast všech členů je žádoucí.
Po schůzi pohoštění.
Těšíme se na hojnou účast jak 

členů, tak i našich přátel a 
hostů.Každý je srdečně vítán.

Tisk.služba 
• ••

Krádež na železnici
Obžalován z krádeže šesti 

krabic svítilen a baterií z vagonu 
železnice Illinois Central Gulf 
Railroad na nákladním nádraží 
na 33. ulice a 53. ave v Ciceru byl 
George Wechman, 27mi letý, 
2325 S. Albany, Chicago.

Wechman byl zatčen cicerskou 
policii v pátek ráno několik 
minut poté, když policie byla 
upozorněna telef.rozhovorem, že 
někdo vynáší krabice z 
železničního vozu.

Policejní hlídka Wechmana 
ještě přistihla při činu.

Ulice:Jméno:

Stát:Město:

NÁSTĚNNÝ KALENDÁŘ

HLASATEL
NA ROK 1976

vyšel a bude každému předplatiteli zaslán 
ÚPLNĚ ZDARMA!

Je možno si objednat další kalendář za $2.00 kus, 
poštou vyplaceně. Při objednávce více kalendářů 
napište čitelně jméno a adresu.

DENNÍ HLASATEL
1545 West 18th St., Chicago, Dl. 60608 

pro podrobnou informaci volejte: 
Telefon: 226-3315, 226-3316, 

předměstí: 863-5315, 863-5316

Do Československa nástěnné kalendáře neposíláme!

Letošního roku budeme nástěnné kalendáře 
Hlasatele posílat našim předplatitelům přímo a 
nebudou rozdělovány přes agencie a stánky, proto se 
obracejte přímo na nás a předplaťte si Denní a 
Nedělní Hlasatel přímo u nás!

Předplatné na jeden měsíc Denní a Nedělní 
Hlasatel je 5 dolarů; na 3 měsíce 15 dolarů a na 
6 měsíců 30 dolarů; na celý rok je předplatné 60 do­
larů. Nedělní Hlasatel - pouze - na celý rok je 18 do­
larů.

Zip code:

   Zprávy
Chicaga

z


